

بیتناہدایت
بیتناہدایت

حکومت پاکستان کے سرکاری مہینہ نامہ

بیتناہدایت
بیتناہدایت

انبیاء و ائمہ

قادیان ۸ جون مسجدناہدایت میں جمعہ ۱۰ جون کے لئے مسجدناہدایت
کی سمت کے متعلق انبیاء و ائمہ کی خدمت میں ۵ روزہ وقت پر ۱۰ جون کی تاریخ پر
پرورش کرنے کے لئے

میں ان کو کچھ سمندر کی سمیت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بھی رہی ہوگی
شام کو کچھ سمندر کی سمیت وہی اس وقت طبیعت بہتر ہے۔
اجاب غصہ اور کدورت کے ساتھ ۱۰ روزہ وقت کے لئے ان تمام سے مدد ماننا
رہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے صبح کو صحت یاب رہے۔ اس

قادیان ۸ جون رات ۱۰ بجے شام کو صبح ۱۰ بجے صبح کو صبح ۱۰ بجے
اور صبح ۱۰ بجے صبح کو صبح ۱۰ بجے صبح کو صبح ۱۰ بجے
صاحب کو کچھ سمندر کی سمیت وہی اس وقت طبیعت بہتر ہے۔ اس
وقت صبح کو صبح ۱۰ بجے صبح کو صبح ۱۰ بجے

اجاب دیکھا کہ اللہ تعالیٰ نے اس کو صحت و شفا عطا فرمائی ہے۔
خط فرمایا ہے۔ آمین

WEEKLY BADR GADIAN



جلد ۱۲

شمارہ ۲۲

شروع قیمت ۵
سالانہ ۱۰ روپے
ششماہی ۴ روپے
ملک گیر ۸ روپے

۱۰ جون ۱۹۶۵ء

ایڈیٹر
محمد حفیظ بلقاپوری
نائب
فیض احمد کوری

۱۰ جون ۱۹۶۵ء

گلکنٹہ میں جلتیوں کی خلافت

خلافت توحیدیہ کی خاطر
ایمان سے اور بغیر خلافت کے کوئی کفر
نہیں کر سکتے۔ خلافت علیہ السلام کی
وہاں کے کھلم کھلا میں خلافت راشدہ
کا اعجاز و کرامت نے حضرت محمد اور
علی رضی اللہ عنہما کے لئے ایمان
بیان کے لئے کھلیا اور ان کے لئے
شاہدین کا ایجاب و کرامت ہوئے۔ بعد
از یہ تو ان لوگوں کی بیعت الدین کا حصہ ایک
نظم پڑھ کر سنانا
اس کے بغیر جو کچھ تو خلافت کے
موضوع پر محرم یا غیر محرم میں
دعا کی صورت پر

خلفہ میں اور دیگر حضرات نے اس
ایہ اللہ تعالیٰ نے ان کو اللہ تعالیٰ کے
مختلف دوروں کو تاریخ کے تمام
سے ایک مناجات ہے۔
اس کے بعد میں ان کو صاحب باقی
تا مذکورہ تمام ان کو اللہ تعالیٰ نے
سیدہ زینب کے ساتھ ساتھ
کلام ذکر عین میں سے ایک نظم جو
"مذکورہ واہ میں ہوا منسب جانے سے"
بڑی خوش الحانی سے پڑھ کر سنانا
ایہ تیسری تقریر خلافت راشدہ کے
موضوع پر محرم یا غیر محرم میں
تقریر کے لئے یہی تقریر ہے

مقامی مہولت کے پیش نظر خلافت اہل
گلکنٹہ کی طرف سے مورخہ ۱۰ جون کو
جلتوں کی خلافت منقطع ہو گیا۔ یہ جگت
سبھا جیدیہ جو نماز و غیرہ امور
جناب مولوی شریف احمد صاحب
شروع ہوا اور ان کا آغاز ۱۰ جون کو
کریم سے ہوا۔ جو یہاں منبر احمد صاحب
کی جگہ خاک رائے درمیں میں
یہ شروع ہوا علیہ السلام کا
آئینہ نگاہ کی جگہ ہو کر گیا
اس سے بعد انشاء فرمائی۔ بعد
صدر نے اختتام کی جگہ میں
جلتوں کی خلافت منقطع ہو گیا
کہ اس جلسہ میں جو تقریریں
سنیں اور اسے ذہنوں میں
کے لئے اور تقریر کا آغاز ہوا
پہلی تقریر کی خلافت کی
مسعود احمد صاحب کی طرف سے
تقریر تیسری کے لئے خلافت
ایک نکتہ ہے جو ان کو اللہ تعالیٰ
لف سے دلائی ہے۔ اور یہ نکتہ
اسی وقت تک رہتا ہے جس تک
کی قدر کرے۔ اس لئے یہی خلافت
راشدہ کے جو جن حالات تاریخ سے
کے لئے کسی طرح سے خلافت راشدہ
ہوئی تو مسلمانوں نے نہ تو
نظام خلافت نہ سارے لوگوں کی
بھرا تھا لے لے اس زمانے میں
یہ شروع ہوا علیہ السلام کے
ہیں اس نکتہ سے دوبارہ سر
ہے۔ یہیں کو مشورہ دعا کر کے
کہ خدا تعالیٰ ہمیں عین صحت
ٹائے رکھے۔ آمین

جلسہ سالانہ قادیان کی تاریخوں میں تبدیلی

۱۱-۱۲-۱۳ دسمبر کی تاریخوں میں منقطع ہوگا

رمضان المبارک کی وجہ سے حضرت امیر المؤمنین
کی منظوری و اجازت سے ۱۱-۱۲-۱۳ دسمبر کی تاریخوں میں
۱۹۶۵ء کی تاریخوں میں منقطع ہو جائے۔ اور
زیادہ سے زیادہ تعداد میں ۱۱-۱۲-۱۳ دسمبر کی تاریخوں میں
قادیان میں شریعت فرما کر وہاں اجتماع کا عظیم الشان برکات سے
مستفید ہو سکیں۔
ناظرہ دعوت و تبلیغ قادیان

قادیان والوں کے جو چھوٹا دیان والے کی شان!

سرسبز کی آیت اختلاف میں جہاں
ہے باہل مومنوں کو بخش غلامت سلائے
جائے کا دمہ برسے یا تیکہ الفاظ میں
ذکور سے قرابت کو کہہ کے اعتقاد میں سکون
خلافت کے پرستانگ انجام پر بھی بوسے ہی
جاس اختلاف میں رضی ڈال بھی ہے اٹھانے
رانا ہے۔

ومن کف بعد ذاک ذاک وذلک وذلک
صفا لسانفستون

بہی تو ہی نبوت عظمیٰ سے منہ موڑ لینے
ہی تو کھو کھوہ ناستون کا حق سے یہ
ناسخ کو ان ۱۹ اس کا تشریح و توضیح بھی
خود دستبر آن کر دینے دوسری جگہ پہلے
سپارہ یک کہی لکھا تھیں ان الفاظ ان
یفسر بعضہ بعضاً کہ کون ہیں بعضہ
شہد اللہ من بعد منیٰ و
یذخیرنا ما امر اللہ به ان یجیل
و یصلنا ش الاصح فیما ناسی وہ
ہیں جو یہ نہ کہہ کہیں کے بارہ اے تو
ہی وہ ہے کہ راہے ان بات کا
ثبوت پیش کرنے کے لئے جو بعض قسم کے
تعلقات میں کیا سفار کی خدا کو منظور تھی
ان سے قطع تعلق کرنے لگے ہیں اور
افاعت و قربانہ دی کا ہرگز ذرا سے آند
چھیننے کے سبب فترت ساز کی طرح ڈالتے
ہیں

سب سے پہلے اللہ ہی زہد ان لوگوں نے
سیدنا حضرت خلیفۃ اکل وحی اللہ
کے زمانہ میں خلافت کی شان میں گستاخی کے
کئے بلکہ نئے شروع کئے جس پر ایک نے
ہیں ایسی نالیسیرہ کا رد انہوں سے باز
رہنے کی متعدد بار اور رنگ دی دوسر
و تین وقت سموت ڈانٹ پلائی حتیٰ کہ
ایک موجود پر بارگاہ خلافت سے انہیں
بجعت خلافت کی بھدیرہ کہہ سادہ مو اور
ظاہری رکھ رکھا ذکی خاطر ان کو بیعت کرنا
ہی پڑی۔ یہ سب باتیں سلسلہ کے اخبارات
میں وہ اب تک محفوظ ہیں۔ سیدنا
حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے
تہدید آمیز خطبات ان لوگوں کا فلعی
کہہ رہے تھے لئے نکالی ہیں۔

خلافت اہل کے زمانہ کے بعد تو
یہ لوگ نوب کھل کھیلے اور دے ہوئے
کئے باہر نکلائے۔ وہ خلافت میں کسے
خود انہیں کے دستوں سے اخبارات میں
اعلانہ شائع ہوئے تھے۔ اور یہ سیدنا
حضرت مسیح موجود علیہ السلام کی وصایا
مذہب رسالہ الوصیت کے میں مطابق
قرار دیا گیا تھا۔ اس سے اس طرح حیا
نگاہ پر ہے جس میں طرح صاحب اپنی پہلی
دل لینا ہے۔ پھر لے لے ہی کیسزہ
عہد کی کچھ پردہ نہ کیا جو ادا سیدنا حضرت
مسیح موجود علیہ السلام کے ذریعہ جسمانی
رنگ میں اور پھر سیدنا حضرت خلیفۃ اول
رضی اللہ عنہ کے ہاتھ پر خلیفۃ المسیح بیعت کر کے
کیا۔ دوسری خلافت کے مشرور ہو تھی
ان پر خلافت کا عدم ضرورت مشکف
میں اور لگے اس کے خلاف مقصدی ہادی
کرنے اور نظام خلافت کے خلاف اپنی
تمام ترکوششوں کو بروہے کاہانے
لگے۔ لیکن ان کو کوششوں کے لئے اور اثر
فعلی سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
یدرہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کے فریب
خلافت احمدیہ کو ایسا استحکام بخشا کہ انہوں
ان کے کم تر عزم کے سامنے ان سرور اور
جہاں دیدہ اہل المراسنہ کی کج ناسی
و داخل زندہ اٹھانے کا قدرت اور غیر
سولی تا یہ کہ ہر ایسے لے آئے ہر سے
سیدنا حضرت محمود ایابہ الہود کو کہ
خلیفۃ مبارک قدم قدم کی حتیٰ کہ وہ شخص جس نے
خلافت فخر سے منور کرنا یا ان کے مقدر
سرسزین کی جھوٹا اور لاہور میں ایک خط
جماعت نبالی وہ بھی مادی و شہید ہوا

کے زندگی کے آخری دم تک ایسا رہا۔
الاطاعت الاسلام کے سامنے کی حیثیت
کو برادر کیا ہے۔

ان لوگوں نے سیدنا حضرت مسیح
علیہ السلام کی ہی تحریکات مطرفات اور
توسعات کے برعکس حضور کے سلسلہ وارشا
مقام نبوت و رسالت کو کم کرنے کی کوشش
کی اور آپ کے دعوتے نبوت کا مرے
سے انکار ہی کیجئے اس کا جو یہ وہ عقیدہ
تھا جس پر سیدنا حضرت مسیح موجود علیہ السلام
کے زمانہ میں جب تک انہیں قادیان سے
و اسٹیٹ کی خود بھی اس عقیدہ پر تمام سے
اور اس کی وجہ یہ تھا دیتے رہے تھے
چونکہ ان کا قادیان سے تعلق تھا حضرت
مسیح موجود علیہ السلام کی شان میں بھی کرتے
تھے۔ وہ ان حقانی کو کھول کے یا انہیں خود
پس پشت ڈال دیا جو اس سلسلہ میں بڑی
مناجات کے ساتھ جماعت احمدیہ کے سامنے
تھے۔ مثلاً یہ کہ

۱۰) سورہ موسیٰ حضرت علیہ السلام
اسلم کی درجنہوں کا ذکر ہے۔ یہاں مفت میں

آپ نے بدت خوب لڑی ہی شان
کے ساتھ قاتل آیات۔ ذکر نظر مس
علیم کتاب علیہم حکمت کے کا سلام
دوسری لہنت میں آپ سے معذرت اور
فلن سما احوال کی حماحت میں انہیں
فراروں کی سرانجام دہی کے سے حضرت بنا
ضروری ہے جس کے تعلق نور رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں کی طرف
اشارہ کرتے ہوئے رضاعت فرما دی کہ
لو کان الایمان معلقاً بالذی یانال
مرجل من خلوا کما فی قرآن میں حضرت
سورہ حمد کی ان استغاثی آیات پر معلق
ہو کر نور میں اور مخالفی طور پر ہا خون مقام
لعماد یختر الہم کے مبارک اللہ تعالیٰ
سے صرف واد حافظہ کے باع سخاں
پر تدریک نگاہ ڈالیں کہ اس اور مجازاً
انصر کے طور پر اس کی جانتی
بھی رسول تم کو نبوت کا شرف عطا ہے
میر حبیب مبارک وجود ان لوگوں نے
اس کو کہ ان کی یا ہنگ صدائیں کہ ان لوگوں میں اس
کے اصل نظام اور مرتبہ کو کھٹانے لگے۔
۱۱) آئے داتے مسیح موجود کو ایک ہی
مدت میں سیدنا حضرت نبی کریم سے انبزی
رسم سے تمہارا نبی اللہ کے نام سے پو
نہا۔

۱۲) خود حضرت مسیح موجود علیہ السلام
کے اپنے انعامات میں انہوں نے
آپ کو نبی اور رسول کی داع اختلاف سے
پکارا چنانچہ حضرت فرماتے ہیں۔
"میں ہی نسبت ہی رسول کے نام
سے کیوں پکارا کہ سکتا ہوں اور پھر
خدا اللہ تعالیٰ نے یہ نام میرے

کے تو یہ کیوں پکارا کہ نبی ہوں یا نبی
کے مسوا کسی دوسرے سے ڈرنے؟
(ابن علی کا انداز)

اسی جگہ آئے بل کر مزید وضاحت کرتے
ہوئے حضور فرماتے ہیں۔
"جس میں مجھ ہی نے نبوت یا رسالت
سے انکار کیا ہے وہی ان میں
سے انکار کیا ہے کہ میں مستقل طور پر
کوئی نسیبت لائے والا نہیں ہوں
اور میں مستقل طور پر نبی ہوں
مکان معونہ سے دوسرے نے
رسول مقتدا ہے یعنی میں اس
کر کے اور مائے اس کا نام
پاکر آئی کے واسطے خدا کی
رست سے ہم غیب یا سے کون
اور میں سرخ رنگی جو بہترین
کے اس طور کا تھا کہ داتے سے
ہی نے بھی انکار کیا نہیں بلکہ انہی
معزل سے خدا نے مجھے بھی اور
رسول کر کے پکارا ہے سو ابھی
ہیں ان میں سے نبی اور رسول
ہونے سے انکار نہیں کرنا؟

۱۳) حضرت مسیح موجود علیہ السلام کی نبوت

معدہ جو رسالہ الوصیت کو گھائی ہے یا کہ
ان لوگوں نے اپنی نبوت کے ڈالاج میں حضرت
نے اپنے لہجہ خلافت کھائی اور
کے بعد وصیت کیا کہ نبی اللہ علیہ السلام
حضرت ابو بکر کشان دے کر داغ دیا تھا۔
جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
لہجہ مسلمانوں کے تمام شہادہ آپ کی کفایت
کے بعد بھی ایسا ہی فرماتے ہے۔
عجیب بات ہے کہ مولانا محمد صاحب
اور ان کے رفقاء و خلاف اولیٰ تک انان
سب دھا پارہ سر شہید نم کرتے رہے اور
وگرا اسرار جو ان ہی کی کشتیں کرتے
رہے اور اسی طرف دعوت دیتے رہے
نہ خلافت ناٹنے کے شہد ہونے ہی آگیا
سے مخرف ہو گئے!

۱۴) پھر یہ بھی ہوا کہ سیدنا حضرت مسیح
ہوئے کو کھٹانے سے کہیہ لوگ صورت
صافی مذکور احمد رسول والا ماشائی
کا سدا ان حضرت مسیح موجود علیہ السلام کو
فرماتے دے اور صاف کہے ہی کہ آپ
"احمد ہوتے رہا کہ عباد مقام مسلح
۱۹۰۶ عیسائی صافی ہی جو ایسٹونان سے
شہادہ لکھا مستقل حضور ہی اسکا
کون مت کر کے کا نام کوشش کی گئی ہے
گورہ بہت درست ہے کہ اس و
الذات مصداق حضرت صلی اللہ علیہ وسلم
دسم ہی جو کھام حالات اور ترمیم
پر کارہ گئے والا کوئی شخص بھی ان حقانی
رہا قی صوفیوں۔

اور جو تبلیغ کے لئے نئے نئے راستے تلاش کریں۔ عتیق، شیخ، قرآن مجید، حاسے سے ہی ہو سکتی ہے۔ نہ لاکھوں نے قرآن مجید ہی پڑھا ہے کہ جانتے ہیں ہم یہ جہاں لاکھ لاکھ ہیں یعنی عظیم الشان علماء، مفسرین، تفسیر کے ذریعے سے جو کتب کا نام ہے، مگر کسی شخص کو یہ معلوم نہیں کہ قرآن مجید کیا کتنا بڑا ہے، تو وہ سنیے لوگوں کے لئے لگا ہی اس کوئی شخص نہیں کہ جہاں جو خدمت قرآن مجید کی ہے، لاکھوں ہے۔ اس دن وہ سب سنا لے کر توفیق

گورکھ پوری میں تقریر

کرتے وقت میں نے کہا کہ جو عربی قرآن مجید کو ترجمہ کرتا ہے وہ لکھا ہی ہو جاتا ہے۔ مگر یہ معلوم ہو سکے کہ کتنی غور سے قرآن مجید کو ترجمہ کیا جاتا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ ایک یا دو عربی علماء ہی قرآن مجید کو ترجمہ ہی کرتے ہیں، مگر میری چیرت کہ جو عربی علماء ہیں، ان کی عربی صحیح ہے، مگر قرآن مجید کا ترجمہ جانتے نہیں اس لئے معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت ہی

قرآن مجید سمجھنے کی خواہش

تو ہے کہ جب تک وہ خواہش علی جا رہی ہے تو اس وقت تک صحیح تبلیغ کی طرف ہو سکتی ہے۔ اور اب ایمان کی طرح مفہوم ہو سکتا ہے قرآن مجید کے معنی میں۔ قرآن مجید شہم اللہ سے ہے کہ اللہ تعالیٰ تک سارے قرآن مجید کا ترجمہ ہے۔ اگر کوئی شخص کو قرآن مجید کا ترجمہ نہیں ہے۔ تو وہ اس طرح کہتا ہے کہ اس کے اندر ایمان پانا ہے۔ ایسا تو قرآن مجید کے معنی کو دانتے کان ہے۔ اگر کوئی شخص اپنے کسی وہ وقت سے کہے کہ میں ایک بات بتا کر چوں تم وہ بات نہ لو۔ اور وہ اس بات کو کہنے بغیر کہہ دے کہ بہت اچھا ہے یہ تمہاری بات نہ مانا ہے۔ تو وہ دنیا ہی عقل آدھی نہ کہتا ہے کہ اگر کوئی شخص اس لئے اس کی بات کو سنتا ہی نہیں کہ وہ ہے کہ بھرا ہوا کسی بیکر کو ہے۔ اس طرح اگر کوئی شخص قرآن مجید کو پڑھتا ہے، نہیں اس کے مفہوم کو اپنے ذہن میں سمجھتا نہیں، تو قرآن مجید پڑھنا نہیں کرنا۔ تو ہمیں اس چیز پر ملتا ہے یہی اس وقت

قرآن مجید کو ماننے کا نام ایمان ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پہلے خدا تعالیٰ کی طرف سے جو وحی نازل ہوئی اس کو سنتے

کا نام ایمان ہے۔ جب ہم کہتے ہیں کہ ایمان لائے تو اس کے بھی معنی ہیں کہ جو باہمی خدا تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے کہی۔ اس کے متعلق

جو تفصیلات رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمائی ہیں، ان سب باتوں کو ماننے ہی نہیں، بلکہ محبت ماننے کے ایک شخص کو سمجھنا ہے کہ اس تمام باتوں کو ماننا ہوں نہیں وہ ان باتوں کو پڑھتا نہیں اور اسے معلوم نہیں کہ وہ کیا باتیں ہیں جنہیں وہ مانتا ہے۔ لیکن ہم سمجھنا ہی ہمارا ہے اپنے نفس کی اصلاح کرنا چاہتی ہے۔ اگر ہماری جہنت اپنی روحانیت کو درست کرنا چاہتی ہے تو اس کے لئے ضروری ہے کہ اس کا توبہ کرے اور مستعد ہو کر

سید محمدی احمدی قرآن مجید جانتے ہوں

جب ہم اس مقصد پر کامیاب ہو جاتی ہیں کہ ہم اللہ کے نام پر اپنی قوم اپنے گرد و پیش کی اصلاح کر سکیں، جب تک ہم اس مقصد پر کامیاب نہیں ہوتے، اس وقت تک ہم اپنے شیطان کو تسلیم کر لیتے ہیں۔ اور ہر روز وہ ہر طرف پھرتے ہوئے رہتے ہیں۔ یہ سب شیطان اور سمیت الممالک کے لشکروں کا یہ کام ہے کہ جس جو جہت میں وہ چاہیں وہاں جا کر وہیں کہہ دے وہی سوال سے پڑھ کر گئے تھے انہوں نے ہر گئے تھے آدمیوں کو قرآن مجید پڑھا لیا ہے۔ اگر ان کو سمجھ نہیں کیا جاتا تو میں سمجھتا ہوں کہ

چند سالوں کے اندر اللہ لے

ہوئی جماعت کے لوگ قرآن مجید جانتے لوگ ہوں گے اور جب وہ قرآن مجید جانتے لوگ ہوں گے تو پھر ان کو سمجھنے بھی سوز لائی ہو سکیں گے۔ اور ان کے لئے ایمان بھی لائی ہو سکیں گے۔ آخر تم کیا سمجھتے ہو کہ جن کی خدمت کو کام کرنا ہے، اگر تم اپنی آدمی کا سوالوں کا حصہ دے کر یا سوال خود سے کرنا یا پھر ان کو خود دے کر یہ سمجھتے ہو کہ تم نے دن کی خدمت کرنا تو یہ غلط خیال ہے۔ دین کے لئے تمہیں یہ چیز بھی دینی ہے۔ اور اپنی جہاں بھی دینی ہوں گی۔

جانیں دینے کا بہترین طریق

یہ ہے کہ اپنی اولادوں کو دین کی خدمت کے لئے پیش کر دے، لہذا ہمارے زمانہ نہیں۔ کہہ سکتے ہیں کہ دین کی خاطر ہر کوئی بھروسہ کی خدمت سے ہی جڑا ہے، ہر اور چیز بھی بھروسہ بنا کر جانتے ہو کیا نام

خدا سے مذاق

کر کے اس کے مذاق سے محض نفاذہ سکتے ہو، جب تم دینا کے کسی باذن سے، خدا کی خدمت سے ان کا سزا سے محض نفاذہ ہو سکتے تو خدا تعالیٰ سے مذاق کر کے پھر تم اس

کے مذاق سے کسی طرح محض نفاذہ ہو سکتے ہو، مگر یہ دیکھنا کہ ان کے حکم سے خدا کے حکم میں داخل ہوں گے۔ پھر اللہ اس کے بعد وہی کی خدمت سے پھر پھر کھانگ جاتے ہو۔ یہ دیکھنا ہوں کہ تم ہی کی ایسے ہی ہو پڑتے

اپنے آپ کو وقف کرتے ہیں

اور پھر کھانگ جاتے ہیں، تو ہم نے غلط سمجھا تھا کہ ہمیں خدا کے وقف کیلئے۔ اس بات کو میرے پاس ایک شخص کا خط آیا جس میں اس نے لکھا ہے کہ مجھے یہ نہیں سمجھا کہ وقف کرنے کی کتنی کتنی چیزیں ہیں۔ اس کا غلط مفہوم سمجھا۔ میں دینا وقف دینی لیتا ہوں۔ مادہ کو وقف کرنے وقت میں نام پر وقف کرنا ہے۔ میں یہ اس میں یہ سب باتیں سمجھی ہو تی ہیں، مگر ہر قسم کی تنگی اور ہر قسم کی تکلیف، ہر وقت کروں گا۔ اور گزارہ کر کے لئے جو کچھ مجھے ملے گا اس میں انعام سمجھوں گا۔ اور اس میں گزارہ کروں گا۔ اور گزارہ نہ ملے تو یہ بھی اپنا پیٹنے کے لئے خود کوئی انتظام کروں گا۔ اب یہ ایمان ہے یا

لے ایسا ہی اور کفر

ہے، یہ ایک شخص اپنے آپ کو وقف کرنا ہے۔ اور پھر وہ ہر قسم کی خاطر یہی طرح کی تکلیف برداشت کرنا اور پھر پھر پھر پھر کھانگ جاتا ہے۔ اور پھر یہی کہتے ہیں کہ وقف کیلئے اس کی تعداد دینی تو سلی نہیں ہے، خلائق کے نام سے تمہاری جانوں کا مطالبہ کرتا ہے، اور وہ اس صورت میں کہ اپنی اولاد دینی دینے کے لئے تیار نہیں ہو گے تو خدا تعالیٰ تمہاری اولاد ہی بنائے گا اور اسے جانگا، یاد رکھو، دنیا ہی کھا آؤ، ادا اس کے پاس نہیں رہتی

اگر تمہاری اولاد

خدا کی برکت نہیں رہے گی۔ تو وہ شیطان کا ہیرا بنے گی۔ اگر تمہاری اولاد تمہارے اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے راستہ میں اپنی جانیں نہیں دے گی، لہذا وہ اللہ کے راستہ میں مرے گی اور اللہ تعالیٰ (اللہ) جو موت برہان برابر کرتی ہے۔ پس اب وقت آ گیا ہے کہ ہماری عبادت کا ہر ایک ذرا دلائل پر غور کرے اور اس بات کی طرف غور کرے کہ ان میں سے جو بڑی عمر کے لوگ ہیں وہ

لئے عمر سے تعلیم

داخل ہیکر تھے، وہ کامیں ان کے لئے ہو رہے ہیں اور وہ عمر سے جو بڑے ہوئے ہیں۔

وہ آگے آئی، لہذا اپنے آپ کو دین کی خدمت کے لئے وقف کر سکیں۔ یہ دیکھنا کہ جو دعوت میں یہ ہر کوئی رہا ہوا ہے کہ وہ رو بہ کرے، حالانکہ اگر تقید نہ کیا جائے تو ہماری جماعت کے لوگ سمجھتا رہتے ہیں۔ مثلاً کربک، موبہ کے وہی ساراں ہی چندہ دینے کے بعد لعلی لڑا ہے، یہی جنہوں نے اپنے پیسے ساراں سے لیا، یہ دینے کے بعد سے گئے اور کئی ایسے ہی جو

دس سال چندہ دینے کے بعد

اب تھک کر جمعہ لیتا چھوڑ چکے ہیں۔ اور وہ سمجھتے ہیں کہ دراصل آدمی سالوں میں صد لیتا، مگر وہی تھا اب فردی نہیں۔ حالانکہ خدا کے پاس تو اس کا سارا ہی نہیں دہاں تو ضرورت کا سوال ہے۔ اگر ضرورت باقی ہے تو تم یہ نہیں کہہ سکتے کہ

دعوت سرکار میں ضرور رہیں

اگر کوئی شخص خدا کے ساتھ ضرور رہتا ہے تو وہ عقل سے کام لیتا ہے، عشق سے کام نہیں لیتا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس جب دینہ سے دعا کیا کہ وہ آپ کو اپنے پاس لے جائے تو حضرت عائشہ جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس تھیں، ان سے کہا کہ تمہاری اولاد سے زیادہ قرآن مجید تھا، وہ صرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس سے صرف ایک سال بڑے تھے، مگر نبویؐ پر تھے، تو وہ یہ دعا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آپ کو

دارینہ لے جانے کے لئے

ایسا حضرت عائشہ نے کہا، بھیجے نہیں دنیا کا ہر شے نہیں مجھے ساقا لے، جیو، ماہان لوگوں کے مشورہ کرنا کہ وہ تمہاری مخالفت کر کے کھینچا، پھر وہ آپ کے ساتھ گئے۔ اور اس وفد سے کہنے لگے کہ تم ان کو کیاں سے لے جاتے ہو، تو ان کے ساتھ چل کر کہہ کر کہہ پاؤں ان کی مخالفت کر دے، اور اگر کوئی نہ چیری ان پر حملہ کرے گا تو تم ان کا مذاق کرنا ہے، یہاں تو خواہ کچھ بھی ہو، وہ لوگ کتنی مخالفت کریں، پھر یہی ہم ان کے بچا رہیں، اگر کوئی کہہ لے کہ ان کو ہاں کہہ لیا، کا خیال آتا ہے تو وہ ان کو ہاں کہہ لیا، نہیں سمجھنا، لہذا اس کے وہی چندہ رشتہ دار بھی نظر آتے ہیں، مگر

تمہارے علاقہ میں

قرہ ہاں غیر مرگا، اس لئے تم لوگوں کو کوئی دین نہیں، اور وہ لوگ تو تم اس سے مراد ہو گے اور دشمن کا ساتھ کر دے، جہاں جہاں نے علم کیا کہ اگر کوئی دین نہیں، تو آپ پر عمل

گورے۔ تو ہم دیر کے لوگ ہیں جہاں زمانہ
 کر کے آپ کی حفاظت کو جس کے اس
 معاہدہ کے بعد آپ خدا تعالیٰ کے حکم
 کے مطابق ہر روز شریف سے سنے گا جس
 کے کچھ عرصہ بعد جب آپ کو خدا تعالیٰ کی
 طرف سے اطلاع ملے اور خدا تعالیٰ نے
 حکم دیا کہ آپ اپنے ساتھیوں کو لے کر مدینہ
 کے باہر جاؤ۔ ہمارے لئے ایک کام
 بقدر کیا ہے۔ چاہے کفار کا نذر کیا ہے
 سامنے آئے اور چاہے کفار کے لشکر
 سے لڑنا ہو۔ چنانچہ کفار کے لشکر کے
 متعلق کچھ روایات تھیں جن کی بنا پر
 لشکر سے مقابلہ قطعی نہیں تھا۔ اس لئے
 یہی شرط تھی کہ آپ کو کفار سے مقابلہ
 ہرگز ہو کر ہی مشکل نہیں اور جس کے لئے
 شہادہ کا دیوانہ کی ضرورت نہیں۔ اس لئے
 غرض سے سے ہمارا رسول کریم صلی اللہ علیہ
 علیہ وسلم کے ساتھ ہمارے مختلف راہیں
 مکہ ان کے مختلف لغزوں میں بیان ہوئی ہیں۔ جو
 سارے ہیں سو تک کی ہیں۔ ان میں سے جو
 مشہور روایت ہے وہ

ابن مسعود

کہ ہے۔ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 مدینہ سے نکلا تو کھڑے سے کھڑے سے
 خدا تعالیٰ نے آپ کو تلقین کر دے دیا کہ
 متاثر لشکر سے ہو گا تا وقتہ سے نہیں۔ اور
 یہ تم خدا تعالیٰ نے مدینہ میں اس کے لئے دیا
 تاکہ وہ مدینہ کی آرزو میں نہ رہے۔ تب
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سنان تمام
 صحابہ کو جمع کیا جو آپ کے ساتھ تھے۔ اور
 آپ نے فرمایا: اے لوگو! مجھے مشورہ دو کہ
 کیا کرنا چاہیے۔ یہ تو مجھ پر مقابلہ تھا۔ وہ
 نہیں ہو گا۔ جو کسی کی فرج سے آئے گی
 صحابہ مدینہ کے لئے اور دوسرے کے
 تیسرا مشورہ دے رہے تھے کہ بارہا رسول
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور میرا کرنا چاہیے۔ ہم
 دشمن کا مقابلہ کریں گے۔ لیکن جب ایک
 شخص مشورہ دے کر بیٹھا تو آپ نے اسے
 اسے لوگو! مجھے مشورہ دو کہ کیا کرنا چاہیے۔
 اور جب تیسرا شخص مشورہ دے کر بیٹھا
 تو آپ بے خبر ہوئے۔ اسے روکے مشورہ دو
 کیا کرنا چاہیے۔ آپ

ایک انصاری

آئے اور انہوں نے فرمایا: رسول اللہ صلی
 اللہ علیہ وسلم مشورہ کو آپ کو دیر سے مل رہا
 ہے۔ لیکن آپ میری اس بات کو دہرا رہے
 ہیں کہ اسے روکو
مجھے مشورہ دو
 میں کیا کروں۔ شاید اس سے آپ کی مراد یہ
 ہے کہ ان مشورہ میں آپ نے فرمایا

ہاں میری بھی مراد ہے۔ یہ آپ سے مشورہ
 میں بات ہوں گے کہ کفر کا پل ہے۔ انہوں نے کہا
 یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم! اس
 صلحت کی بنا پر خدا تعالیٰ نے کہہ دیا
 جن کے ساتھ مقابلہ ہے۔ ہاجرین کے
 رشتہ دار ہیں۔ میں نہیں بولتا۔ یہ ہے۔ یہ ہے۔ یہ ہے۔
 جب اس کے یہ بات بری گئی۔ اس لئے
 یہ ان کا حق تھا کہ وہ مشورہ دیتے اور وہ بھی
 وہ مشورہ دیا۔ یہ ہم تو آپ کے ساتھ ہی ہیں۔
 یہ اس لئے کیا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ
 وسلم شاید اس معاہدہ کو جو ہے آپ ہم
 سے مشورہ دے رہے ہیں۔ یہ کہہ کر وہی
 ہیں ہم نے آپ سے کہا تھا کہ آپ یہ ہرگز
 میں حملہ نہ کریں۔ آپ کی حفاظت کریں گے۔
 اور سچ ہے۔ ہمارے ہم ذمہ لائیا ہوں
 گے۔ یہ یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم! اس
 وقت میں یہ نہیں تھا کہ آپ کی چیز ہیں اور
 انہی آپ کی مشاغل کا میں علم نہیں ہے۔ انہی
 اور آپ کے ساتھ ہرگز نہیں تھا۔ اس کے
 بعد جب آپ ہمارے اندر لائے گئے تھے
 تو یہی تھا آپ کے مقام اور آپ کی شان
 کا علم تھا۔ تو یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ
 وسلم! اب وہ معاہدہ ختم ہو چکا۔ اب تو یہ سارے
 مشورہ ہے۔ آپ حکم دیجئے

اپنے گھوڑے کھنڈر میں ڈال دو
 پہلے چوں درجہ کے اپنے گھوڑے مندر
 میں ڈال دیے گئے۔ یا رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم! اگر دشمن مقابلہ پر آئے گا تو ہم
 آپ کے دائیں بھی لڑیں گے اور بائیں کے
 بائیں بھی لڑیں گے۔ آپ کے آگے بھی لڑیں
 گے اور آپ کے پیچھے بھی لڑیں گے۔ اور
 دشمن آپ تک پہنچے گا تو ہمارے دشمن کو ہتھیار
 ہٹا دیں گے۔ اس کے بغیر نہیں بیٹھے گے گا
 تو دیکھو جہاں دشمن ہوتا ہے وہاں اس وقت
 کو نہیں دیکھا جا سکتا۔ یہ کہا لڑو کی تھی۔
 اس بات کو دیکھا جاتا ہے کہ ہم نے وہ کام
 کر لیا ہے۔ ہاں جس جہاں سے پڑ گیا تھا
 پس جب تک ہمارے دشمن کی ہر ضرورت کے
 موخر ہوا۔ اور یہ اور بھی جہاں پیش نہیں کرتے
 اس وقت تک اس کو کبھی کامیاب نہیں
 ہو سکتا۔ خدا تعالیٰ کا کام تو ہمارے کا لگایا
 ہے

دین کی خدمت کا ثواب
 حاصل کرنے اور اپنے ایمان کا ثبوت دینے
 سے نظر نہیں گئے۔ یہی وہی جامعیت کو چاہیے
 کہ اپنی ذمہ داریوں اور اپنے نفس رانگی کو
 سمجھے اور دین کے لئے جہاں بھی ضرورت
 کو پورا کرنے کا سوال ہو وہاں آگے بڑھے
 کہ اپنے احوال میں کبھی اور جہاں جانی
 نفس رانی کا سوال ہو وہاں آگے بڑھے
 کر جائیں اور انہی اولاد میں دین کے لئے

پیش کریں جس کے

اپنی اولاد

اپنی طرف سے دین کے لئے وقف کی ہوگی
 ہے۔ آگے کام کا ثواب لیا انہوں نے خدا
 سے ہی لینا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ ہی پتھر
 جانتا ہے کہ کس کو دین کی خدمت کا موٹہ ملے
 اور کس کو نہ ملے۔ جس نے ہر حال اپنی طرف
 سے نہیں دین کے لئے ہی وقف کیا ہوا
 ہے، دران کو تعلیم دے دے ہی نہیں دے
 ہمیشہ کسی چیز کو مد نظر رکھے، ہے جس نے
 اپنی اولاد میں سے کسی ایک بیٹے کو بھی
 خالصتاً اپنے لئے رکھنے کا خدا تعالیٰ
 سے درخواست نہیں کی اور یہ سب اسی کے
 دینے ہوئے ہیں اور اس کی چیزیں اس کی
 ہر مال اور اس کا اسمان ہو گا تو ان کو اپنے دین
 کی خدمت کے لئے نبول دے گا۔ لیکن
 اگر وہ کسی کو اس کی خدمت کا درجہ سے دو
 کرے تو یہی بری الذمہ ہوں۔ جس نے اپنے
 لئے ان کو لینے کی کبھی ضرورت نہیں سمجھی۔
 سوائے اس کے کہ اپنے گزراہ کے لئے
 باری باری کچھ ضرور وہ سمانہ اور اس تمام کو
 سمانہ دے دین کا کام کر لیں اور وہ کچھ دوسرے
 وقت میں دین کا کام کر لیں۔ ہرگز تعلیم
 اور حضرت سید محمد و علیہ السلام کی باقی اولاد میں
 اگر اس پر نذر کرے تو اسے سمجھنا چاہیے کہ
 اللہ تعالیٰ کے اتنے بڑے اسمان کے جو
 کس قدر بڑی گرامی کے وقت میں اسے صرف
 سید محمد و علیہ السلام کو ہمارے خاندان میں
 سے سبوت فرمایا۔ اسی اسمان کے جو بڑے اگر
 ہمارا نذر دینا چاہیں اور دین سے بے رغبتی پائی
 تو ہم سے زیادہ بڑھتے اور دن ہو سکتا ہے
 اسی ایک اسمان کے بدلے اگر ہمارا سمان تک
 خدا تعالیٰ کے آگے بھجوا دے تو ہم اس اسمان کا
 بدلہ نہیں امان گئے۔ یہ نہ دانتا ہے کہ ان بڑے اسمان
 کے کہ اس سے بڑے اسمان میں ہی ہمیں
 ہوں۔ اسی اسمان کو دیکھ کر اگر

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے نسل و کرم سے مورخہ ۱۱ کو خاک ر
 کو ایک پونا عطا فرمایا ہے۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ
 نوسو نو کبھی غم غم فرمائے۔ اور دین کا مہم بنائے۔ آمین۔
 ہنگامہ محسن خاں احمد پریسنی ازکر ڈاچی

درخواست دعا

میرا بھائی عزیز الیہ احمد علیہ الرحمہ کی آخری کلاس کا امتحان ماہ ماہ
 میں لے رہا ہے۔ احباب عزیز مہربان کف یاں کا سہا بنی کے لئے دعا فرمائیں۔
 خاک ر تاخا علیہ محمود درویش نادانی

ہمارے خاندان کے لوگ
 جو اپنی ذمہ داریوں کو ہمیں تو سچ خدا تعالیٰ
 نے حضرت سید محمد و علیہ السلام سے دہرا دیا
 کہ تو ہی سید احمد علیہ الرحمہ کی بیٹی لڑی سولہ دور دور
 تک پہنچ جائے گی۔ اور میں طرح ہم سنا رہا ہوں
 و علیہ السلام سے وہ کبھی کبھی طرح لڑی سولہ
 ہی آخری زیادہ ہو گیا کہ وہ کبھی نہیں جانے کی ہیں
 ہمارے خاندان ہی کے افراد اگر دین کی خدمت
 کے لئے چاہے آپ کو وقف کریں تو

تعلیم اور سبیلوں کا سوال

عمل پورا مانا ہے۔ مگر ہر حال میں ایک شخص کے
 اپنے آپ کو پیش کر دینے سے دوسرے لوگ
 بری الذمہ نہیں ہو سکتے۔ جب تک ساری چاہت
 اپنے آپ کو دین کی خدمت کے لئے پیش نہیں
 کرتے اس وقت تک ساری چاہت بری الذمہ نہیں
 ہو سکتی۔ اور جب تک کوئی فریضہ آپ کو
 دین کی خدمت کے لئے پیش نہیں کرتا۔ اس
 وقت تک وہ فریضہ ہونے کے لحاظ سے بری الذمہ
 نہیں ہو سکتا۔ اگر

جماعت کی اہمیت

اپنی ذمہ داریاں اور اپنے فرائض ادا کرنے میں
 کو نایابی ہے تو وہ بخلاق جماعت خالق
 کے فضائل کو جذب نہیں کر سکتا۔ اور اگر ایک
 فرد اپنی ذمہ داریاں اور اپنے فرائض
 نہیں سمجھتا تو وہ منفرد طور پر سزا کا
 مستحق ہے۔
 اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہمارے
 دلوں کو کھول دے اور ہمارے ایمان کو
 مضبوط کر دے۔ اور ہمیں اس مقام پر
 کھڑا کرے جہاں ہم کو سزا دینے کے
 لئے کھڑا کیا جاتا ہے۔ بلکہ خدا تعالیٰ
 ہمیں اس مقام پر کھڑا کرے جہاں خود مشغول
 اور ذمہ داریوں کا انجام کے لئے کھڑا کیا جاتا
 ہے۔ آمین

یومِ خلافت کی مبارک تقریب پر مختلف مقامات میں کامیاب جلسے

زمان کہ صحبت والی ٹی سی سے لمبی زندگی چینی
اور ایک کے زائر تبادلت میں اصوبت کو
رد عملی غیر عطا فرمائے۔

ٹانگ سریدور الدین امجدی عزیز
معلم وقف جدید زبلی راچی

پینگانڈی دیکرالہ

جناب نے ۲۸ جون ۱۹۶۰ء کو مقامی طور پر جلسہ یوم
خلافت پوری خان کے ساتھ منعقد کیا گیا جس
میں علامت قرآن کریم محرم الیم وی قرآن کریم
مصاب نے کی اور علامت مولا ابی عبد اللہ
مصاب نائل مبلغ سلسلہ نے ایک مہربان
پر مہارت لفظی مرفوعی میں میں آپ نے
ظہور خلافت اور اس کی اہمیت پر پریراں
روشنی ڈالی۔

جلسہ میں زہرمت پر جماعت کے تقریباً
سبھی دوست شریک ہوئے بجز عزیز احمد
دوستوں نے بھی اس تقریب میں حاضر ہو کر
جلسہ استفادہ کیا۔ ناخواندہ ڈاک
ٹانگار کی احمد سیکرٹری تبلیغ جماعت جمہور
پینگانڈی دیکرالہ

کرڈاپی داٹیسہ

مركزی مقامات کے مطابق روزہ ۱۰ جون
کو جلسہ خلافت ڈے منعقد کیا گیا۔ زہرمت
محرم مولوی محسن خان صاحب بلکہ کارڈاپی
شہرہ والی محکمہ تبلیغ احمدیوں صاحب نے
تلاوت قرآن مجید راوی اور صاحب اسان الحق
صاحب نے تمام موعود سے خطاب فرمایا۔
ابراہیم محسن خان صاحب نے تقریر
فرمائی۔ اور اس میں بیان کیا کہ جب بھی
دنیا میں بے دینی اور گمراہی پھیل جاتی ہے تو
اللہ تعالیٰ لوگوں کو راہ راست پر لانے
کے لیے نبیوں کو فرماتا ہے جنہوں کے
گورجانی کے لیے اللہ تعالیٰ نے ان کی
تعلیم کو پھیلائے اور اس کی حفاظت کرنے
کے لیے خلافت قائم فرماتا ہے خلافت
حقیقت میں نبوت کا ختم ہے خلفا کرام
نبیوں کی تعلیم کو درود تک پھیلتے ہی
اور اس کو حفاظت کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ
کی یہ سنت پہلے سے جاری ہے۔ آج جاہل
زمانہ میں بھی ایسی سنت جاری ہوئی ہے اللہ
تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی وصیت کے مطابق آپ کے بعد خلافت
قائم کر کے اصوبت کو دنیا کے کانسان تک
پہنچا دیا ہے۔ یہ سلسلہ ضیانت تک جاری
رہے گا جسے چاہے کہم عنونی کے وقت
کو پھر اس اور خلافت کے شریک قدم لاپھر
آدھر رہیں۔ ان کے انشیاک حضرت
امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ کی صحبت
دستاویح کے لیے ہر موعود صاحب کی
گائی۔ اور یہ جلسہ ۸ بجے شریک ختم
ہوا ہے

اللہ علیہ وسلم کی حبشہ تالیف کے وقت اللہ تعالیٰ
نے اپنے وعدہ کے مطابق جماعت احمدیہ
میں خلافت کو قائم فرمایا۔ اور اس خلافت کی
پرکت سے آج جماعت احمدیہ کو بین الاقوامی
حیثیت حاصل ہو چکی ہے۔ اور ساری دنیا میں
اس مقدس جگہ کی طرف سے حقیقی سلام
پیش کیا جا رہا ہے اس کی تبلیغ دینا کے دنوں
تک تبلیغ کیے جاسکتے ہیں۔ اس کی خاصیت نہ صرف
مبارک عظیم ہے بلکہ ایک سچھی جگہ جگہ ملک میں
بھی اس کو سلف و بیخ سے وسیع تر مروجاً جا رہا
ہے۔ جماعت کی اس کاروائی کا فالغین
بھی اقرار کئے بغیر نہیں کے۔ ناخواندہ ڈاک

ٹانگار کی تقریر کے بعد اجتماعی دعا کی
گئی اور طلبہ پر نواست ہوا۔
ٹانگار سریدور الدین علم وقف جدید
زبلی راچی

سہیلیہ ضلع راچی

جناب نے ۲۸ جون ۱۹۶۰ء کو مقامی طور پر جلسہ یوم
خلافت پوری خان کے ساتھ منعقد کیا گیا جس
میں علامت قرآن کریم محرم الیم وی قرآن کریم
مصاب نے کی اور علامت مولا ابی عبد اللہ
مصاب نائل مبلغ سلسلہ نے ایک مہربان
پر مہارت لفظی مرفوعی میں میں آپ نے
ظہور خلافت اور اس کی اہمیت پر پریراں
روشنی ڈالی۔

کے لئے رہنمائی کا موجب بنتے ہیں جو رہایت
اور کامیابی کے عامی پیشہ سے مستفید ہونے
کی خواہش رکھتے ہیں۔ آپ نے مثال دے
کر ثابت کیا کہ خداوند اولیٰ میں مسلمان کی
زنی کا راز بھی خلافت کے راز ہے مگر خداوند اولیٰ
جو رحمت بھی دن دوگنی اور رات چوٹی زنی خلافت
کی برکت سے کر رہی ہے۔
آخر پر مولوی صاحب نے مولوی
محمد صاحب سے متعلق کہا کہ انہوں نے خلافت
کے مفکرانہ اور کوشا کرنے کی جو کوشش کی تھی
وہ انتہائی خطرناک تھی زمانہ سے ثابت کر رہا کہ
خلافت کے قیام کے ساتھ ہی احمدیت کا
نمایاں ترقی وابستہ ہے۔
آخر اپنے دعا کی اور اللہ تعالیٰ ہمیں
خلافت کی برکتوں سے زیادہ سے زیادہ
نوازے۔ آمین۔

ایران مبارک احمدی
سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ کراچہ
راچی نوپہار

مبارک ۲۸ جون ۱۹۶۰ء کو مقامی طور پر جلسہ یوم
خلافت پوری خان کے ساتھ منعقد کیا گیا جس
میں علامت قرآن کریم محرم الیم وی قرآن کریم
مصاب نے کی اور علامت مولا ابی عبد اللہ
مصاب نائل مبلغ سلسلہ نے ایک مہربان
پر مہارت لفظی مرفوعی میں میں آپ نے
ظہور خلافت اور اس کی اہمیت پر پریراں
روشنی ڈالی۔

کشمیر (پور کشمیر)
روزہ ۱۰ جون ۱۹۶۰ء کو مقامی طور پر جلسہ یوم
خلافت پوری خان کے ساتھ منعقد کیا گیا جس
میں علامت قرآن کریم محرم الیم وی قرآن کریم
مصاب نے کی اور علامت مولا ابی عبد اللہ
مصاب نائل مبلغ سلسلہ نے ایک مہربان
پر مہارت لفظی مرفوعی میں میں آپ نے
ظہور خلافت اور اس کی اہمیت پر پریراں
روشنی ڈالی۔

سلطنت انتشار کا شکر ہو گیا کہ سلطنت برتوں کا بگڑنا نشان خداوندان نے لی لیکن بیاداران بھی زیادہ عرصہ تک حکومت نہ کر سکا یہاں تک کہ ایک ایک نے اپنی کوزاں کشور سے ہٹ گیا اور زوال ہی ایک ایسے خداوند کے ہاتھ ہوا۔ پورہ ہندو مذہب کا سخت مخالف تھا۔ یعنی گیتا خداوند اس نے برسرِ اکتھا اور آئے ہیں ایک مذہب کے خلاف جنگ شروع کر دی۔ اس کے بعد ہندو مت میں ایک نئی جیسے دارالحدوم کی اہمیت بن گئی۔ چونکہ نئی اور وہ نام نہایت کے مقابہ میں نہیں لازم کو کتب روح حاصل ہوا۔ سنسکرت مکاری زبان قرار دی گئی۔ مسلمانوں کی آمد اچھی بد انقلابی جنگ جاری ہی تھی کہ نشان

دو الگ الگ تقریبیں تھیں۔ عزیز شاہ مند کی جیسی کیا ہی یا لورہ ازم جہم ہو گیا یہاں اسلام کی آمد کے بعد یہ لوگ اسلام میں جذب ہو گئے۔ ہندوستان کے نئی مورخوں کا یہ دعویٰ کہ اسی صدی ہجری میں ہی کسی کلیسیا بنی شہر پنجاب کے علاوہ دیرپا کے سندھ اور پنجاب گنگا کے کنارے کے نئے بھی قائم ہو گئی تھیں۔ لیکن بے کبر دھوئے دوست ہو گئی یہ بھی صحیح ہے کہ یہ کلیسیا ہی بنت چلی۔ اور اسلام کے متقابل اپنا جدا گنا وجود بنیادہ دن تک قائم نہ کر سکے۔

شہزادہ سے پٹ کر خور کہا جائے تو ذرا واضح ہو جائے کہ بہن قوم درحقیقت ہی اسرائیل کے امیر قبائل تھے۔ مورخان اسلام عصر دن نے لکھا ہے کہ یہودیوں کے وہ قبائل جنہیں حضرت ابراہیم نے تک بدر کی تھا افغانستان کی کثیرا اور اس کے آس پاس مانگ میں آباد ہیں۔ دیکھئے حضرت نامہ اس کے ساتھ عبور مشرق ہوا پر ان کے یہ شہزادے پڑھنے کہ حساب مسیح برشلیم سے ہجرت کے بعد سال کی طرف آئے۔ اور زمین زینہ میں مقیم ہو گئے ان دنوں تعلقا کو لانے کے بعد خود بخود یہ تیغ پر آدھو پڑنا چاہتے کہ اس قوم عبودیوں کے قبائل تھے۔ اور اسی قوم نے جناب مسیح کو وہاں صلیب کے بجھاپنے کے علاوہ قریب پناہ دی تھی۔

یہ صفا بھی ہوئے تھے۔ یہاں تک کہ اپنے دلوں پر شکر ہی تھا۔ آپ ان پر تمام حق کر کے تھے۔ اور وہاں کچھ بھی ایک جماعت تھی نام نہاد تھی جو ایک تنظیم اور جمعیت کے ساتھ تبلیغی ہم میں مصروف تھی۔ ان لئے اب جناب مسیح ان گم شدہ یہودیوں کی طرف نقل مکانی کر آئے جہاں پہنچے آپ کے زلفیہ نبوت میں داخل ہوئے۔

یہودیوں کی مسیح کی سیادت اس لیے کہ ان کی تار تخت کے آپ نے اپنے ابن دیمان اور حواریوں کے قبائل کے ہاتھ میں زمین دلی لودر باش اختیار کی تھی لیکن مکن ہے کہ جناب مسیح اندرون بند کے دور دراز مقامات تک بھی گئے ہوں۔ یہ بھی ہو سکتا ہے کہ انہوں نے وہاں سے سندھ گنگا کے علاوہ دیرپا کے کشتیوں کا دوری کے آس پاس بھی سفر کیا ہو۔ سیدنا حضرت مسیح خود علیا اسلام گئے بھی تو یہی طور پر یہ بات کہ ہے۔ اور اس پر قریب ہے کہ اس زمانے میں یہودیوں کے لیے قبائل بھی تھے جو کجی ماستوں کے علاوہ بری راستوں کی بھی برصغیر میں جمادات کے لئے آباد کرتے تھے۔ ان دنوں ملک کے اندر وہی حصوں میں اموال تجارت کی درآمد دیرپا کشتیوں کے ذریعہ ہوا کرتی تھی۔ اس لئے قریب قبائل یہ ہے کہ یہودیوں کی وہ تجارتی پارٹیوں جو خشکی کی ماہر تھی یہ مسافروں کے ذریعہ ان سے سندھستان آباد کرتی تھیں۔ وہ ان دریاں راستوں تھے ملک کے اندر وہی حصوں میں بھی جاتی ہوں گی۔ اور جہاں اصول کے مطابق کچھ بیوقوف گنہگار سے استفادہ کرتے ہوئے رکھتے ہوں گے اس لئے قبائل یہ ہے کہ جناب مسیح نے انہیں بھی پیغام الہی سنا ہوا ہوگا۔ وہ خود وہاں گئے ہوں گے یا نہ ہندوستان کے رئیس تبلیغ مقدس تھوگا وہاں بھیجا ہوگا۔

اب اس قسم کی مشابہتیں ہیں تو ہم کیا خیالی ہونا۔ سمرقانی مشابہت پر کاش میں تھکے ہو گئے ہیں تو ہم یہودی النسل اور پادری برکت اللہ صاحب اور تاریخ کلیسا نے ہندوستان میں تخریر کرتے ہیں کہ بہن قوم نے عیسائی مذہب اختیار کر لیا تھا۔ ان دنوں شہزادوں کو بلا بیے زور تیغ چلنا ہے کہ بہن یہودی تھے۔ اور عثمان مغربی علاقے میں رہتے اپنے بیوقوف حضرت سید پریان لائی۔ وہ یہاں قوم تھی۔ اسی بہن قوم کے حالات میں یہ ذکر آئے کہ گیتا خداوند کے بعد اس برصغیر کے نشان غریب حضرت پیراں کا سیاسی اقتدار قائم ہو گیا تھا۔ اور ہم تو یہ معلوم ہے کہ وہ دور "سیکو وازم" یا "لاوی حکومت" کا دور نہیں تھا۔ بلکہ جو قوم برسرِ اقتدار آتی تھی وہ تمام سرکاری دساک کے ساتھ اپنے عقیدہ اور مذہب کی اشاعت بھی کرتی تھی۔ بہن قوم نے بھی یہ کیا ہوگا۔ اور کچھ بعد انہیں کہا جس کے عہد حکومت میں یہ سبائیت دریا کے منہ اور دیرپا گنگا کے کنارے کنارے پہنچ گئی ہو۔

یہودیت کا خلاصہ اس جگہ یہ بات یاد رکھنی چاہیے کہ اس کے عیسائی تعلقاً حضرت خلیہ طرح ہی اسرائیل کے گم شدہ قبائل کا علم نہیں رکھتے تھے۔ انہوں نے عیسائی اہستے سے علم نہیں گئے۔ انہیں ان قبائل کی موجودگی اور جانے سکوت کا علم تھا۔ انہیں نے عہد نامہ میں یعقوب حواری کا جو خط ہے اس کی ابتدا ہی اس طرح ہوتی ہے اور ان اسیر قبائل کے نام جو باجا رہتے ہیں یہ ایک جیوٹا سا عمل ہے مگر اس میں کبھی حدیث و دعوت کی پوری تاریخ بیان کر دی گئی ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ جناب مسیح کی ہجرت کوئی ذرا درختا جگہ وہ عجل اشاعت کے لئے شروع ہوئے

کلیسیائی تحریک کے آغاز سے اس کا خیال مند کی کلیسیائی تحریک تاریخ کے وزیر دولت دوروں سے گزری ہے پہلا دور لورہ تھا جب جناب یسوع مسیح زندہ تھے اور انکو مولاری پورے علاقے میں مشنری اہلکار بھیجیں تبلیغ کے طور پر کام کر رہے تھے۔ اس عہد میں گنگا دریاں جیسے عظیم زمانہ روا تھے تھے۔ جمعیت کی اشاعت میں نمایاں حصہ لیا۔ ان کیوں کی مشنرز کے بعد ہندسے بہت جلد یہ تحریک اس دور کا ایک عظیم تحریک بن گئی۔

دوسرا دور جب شاہان ہند درج حاصل ہوا۔ بہن قوم کا دور حکومت تھا۔ مگر پورے مورخوں کو اس قوم کی اہمیت کا پتہ نہیں ملتا۔ وہ اسے ایک شانہ بدوش اور وحشی قوم کہتا اس کا ذکر ختم کر دیتے ہیں لیکن حقیقت یہ ہے کہ یہ اس میں یہودیوں کے وہ امیر قبائل تھے۔ جو گیتا لفسر کے ہاتھوں مولوں کو دے بیٹے گئے تھے۔ اور ان زمانے میں ہندوستان گنگا شاہ مغربی سرحد پر منڈلائے رہتے تھے یہ چار پانچ سو سال سے بے وطن کی زندگی گزار رہے تھے اور کس جگہ ان کو کوئی وطن نہیں تھا۔ انہیں نے تاریخ زبیدیوں کو ان کے اصل وطن کا پتہ نہیں ملا۔ وہ یہ تو تسلیم کرتے ہیں کہ ان اسرائیل کے کئی قبائل گم ہو گئے ہیں۔ ان کا نشانہ دینہ نہیں ملتا۔ اب یہ ظاہر ہے کہ وہ اس طرح تو گم نہیں ہوتے ہوں گے۔ جیسے سنگھ جی ہیڈویس یا بکر ایچ گم ہو جاتی ہیں اس گم شدگی کی کوئی اور صورت ہوگی۔ یا تو انہوں کی رسائی ان گم شدہ قبائل تک نہ ہوگی۔ اور وہ تو تاریخ میں کسی نام سے مشہور ہو گئے۔ ان زمانے کا قاعدہ یہ تھا کہ قوم کی تاریخ شاہی دستاویزوں میں بھی لکھی جاتی تھی۔ لیکن بے کبر دھوئے نے بھی اپنی کوئی تاریخ لکھا ہی ہو مگر وہ محفوظ نہ رہ سکی ہو۔

اس طرح پورے ازم جمعیت سے ان کی کچھ یاد گیا۔ یہ اصل مذہب کی ایک کلیف وہ روایت ہے۔ لیکن برصغیر میں یہ ایک کاورن ان علاقوں سے ہے جو ہے۔ اس لئے وہ اس عہد کی اصلاحی تحریک کو پورہ ازم کی ایک شاخ قرار دی گئی۔ حالانکہ ان حقیقت یہ دونوں اسلوب کی ہیں لیکن اس میں شہر ذرا اس

مذہب کی طرف سے گورے ہوں گے۔ ہندوستان پر چڑھا۔ اور یہاں ہندو مذہب کی بگڑنا نشان خداوندان نے لی لیکن بیاداران بھی زیادہ عرصہ تک حکومت نہ کر سکا یہاں تک کہ ایک ایک نے اپنی کوزاں کشور سے ہٹ گیا اور زوال ہی ایک ایسے خداوند کے ہاتھ ہوا۔ پورہ ہندو مذہب کا سخت مخالف تھا۔ یعنی گیتا خداوند اس نے برسرِ اکتھا اور آئے ہیں ایک مذہب کے خلاف جنگ شروع کر دی۔ اس کے بعد ہندو مت میں ایک نئی جیسے دارالحدوم کی اہمیت بن گئی۔ چونکہ نئی اور وہ نام نہایت کے مقابہ میں نہیں لازم کو کتب روح حاصل ہوا۔ سنسکرت مکاری زبان قرار دی گئی۔ مسلمانوں کی آمد اچھی بد انقلابی جنگ جاری ہی تھی کہ نشان

مذہب کی طرف سے گورے ہوں گے۔ ہندوستان پر چڑھا۔ اور یہاں ہندو مذہب کی بگڑنا نشان خداوندان نے لی لیکن بیاداران بھی زیادہ عرصہ تک حکومت نہ کر سکا یہاں تک کہ ایک ایک نے اپنی کوزاں کشور سے ہٹ گیا اور زوال ہی ایک ایسے خداوند کے ہاتھ ہوا۔ پورہ ہندو مذہب کا سخت مخالف تھا۔ یعنی گیتا خداوند اس نے برسرِ اکتھا اور آئے ہیں ایک مذہب کے خلاف جنگ شروع کر دی۔ اس کے بعد ہندو مت میں ایک نئی جیسے دارالحدوم کی اہمیت بن گئی۔ چونکہ نئی اور وہ نام نہایت کے مقابہ میں نہیں لازم کو کتب روح حاصل ہوا۔ سنسکرت مکاری زبان قرار دی گئی۔ مسلمانوں کی آمد اچھی بد انقلابی جنگ جاری ہی تھی کہ نشان

مذہب کی طرف سے گورے ہوں گے۔ ہندوستان پر چڑھا۔ اور یہاں ہندو مذہب کی بگڑنا نشان خداوندان نے لی لیکن بیاداران بھی زیادہ عرصہ تک حکومت نہ کر سکا یہاں تک کہ ایک ایک نے اپنی کوزاں کشور سے ہٹ گیا اور زوال ہی ایک ایسے خداوند کے ہاتھ ہوا۔ پورہ ہندو مذہب کا سخت مخالف تھا۔ یعنی گیتا خداوند اس نے برسرِ اکتھا اور آئے ہیں ایک مذہب کے خلاف جنگ شروع کر دی۔ اس کے بعد ہندو مت میں ایک نئی جیسے دارالحدوم کی اہمیت بن گئی۔ چونکہ نئی اور وہ نام نہایت کے مقابہ میں نہیں لازم کو کتب روح حاصل ہوا۔ سنسکرت مکاری زبان قرار دی گئی۔ مسلمانوں کی آمد اچھی بد انقلابی جنگ جاری ہی تھی کہ نشان

ولادت

۱۱ دیاں ۸ جرجن۔ مکی تین بجے دوپہر محکم ندیم محمد علی سب ٹیلو دریش تادیان کو اندھا گئے تھے دوسرا لکھا خطا فرمایا۔ اصحاب دعا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے بچے کو بس مگر عطا فرمائے اور نیک صالح اور خدام دین بنائے۔ آمین

دا بیٹی شہر

مکرم مولوی محمد امجد علی صاحب کبیل یادگیر کلاس کا افتتاح

در حکم و انتظام سید حفیظ علی صاحب ایم ایف ایف ایف رشیدانہ جیٹا یادگیر

جب جمعیت کو یہ جان کر سے ہوا کہ مولانا مولوی محمد امجد علی صاحب کبیل یادگیر نے اپنی متفادہ طبی شخصیت اب ہم پر موجود نہیں۔ وہ ہمیشہ کے لئے اکوڑا جیٹا سے رخصت ہو گئے۔ اللہ وانا الیہ راجعون۔

مولانا مولوی محمد امجد علی صاحب کبیل نے اپنے خاندان میں پر صبر و عبادت سے اٹھانے اور خاندان کو آرزو بخش گھنا مہ نغمہ تم و رکھے۔

ہر دو دیکھ کر 1979ء کی بات ہے ہم تمام اہل و عیال نے سزا سزا دروازہ مولوی محمد امجد علی صاحب کبیل کی تدفین کے لئے جمع ہوئے۔ خاکسار کی مولوی صاحب سے کافی باتیں ہوئی اس سے ایک مددگار طبی سہیل عبداللطیف صاحب یادگیر کی خدمت میں ملنے آئی تھی مولوی صاحب کے چہرے پر انصاف کے آثار تھے اور وہ ہر مہم جوئی کی ذمہ داری سے خاص متاثر تھے۔ وہ باور داشتہ مہر عبداللطیف صاحب کی جوان سال موت پر انشور کر کے تھے اور کچھ روز سے کہ انشا اللہ ان کے خاندان کو کبھی صفا کرے۔ ان کے لہجہ میں بڑی بخت پیدا ہوئی تھی۔ گھر سے تھے کہ ایسے موتوں پر صرف ناکر اور دروڑ ڈھلنے پڑھنا چاہیے بلکہ مرحوم کے لئے دعائے مغفرت پڑھنے

صاحب کبیل کی وفات 1979ء میں ہوئی۔ عبداللطیف صاحب نے مرحوم کے مکان الا لڑائی رنگ میں ہو گئی۔ مولوی صاحب کو اسباب کا علم ہو چکا تھا کہ خاکسار کو بھی مسابین کھنے کا شوق ہے کافی دیر تک مولوی صاحب نے تو یہی بات سے فرما: فقہ اور سویش کے مختلف کتابوں کے نام لکھوا کرے کہ انہیں ضرور پڑھنا چاہئے اور کوشش ہونے کی تاکید کی اور یہ بھی فرمایا کہ وہ مجھ سے کچھ بھرا خاکسار کے گھر آ جا کر گئے۔ مولوی صاحب کا ذمہ وہ لینے کی طرف تھی۔ ہم سب پر کام ادا کرنے تکلام سے ایسا ثابت اور مولوی صاحب کا یہ وہاں آگئی کہ اس کا علم ہو گیا۔ ان کے گفتار دیکر دیکر دیکر جاہلیت پر ایک کو اپنا گریہ کو گھنٹی تھی۔

مرحوم سے مختلف مسائل پر مشورہ لینے کے کئی موقع تھے وہ مشورہ پڑھے خود فکر کے بغیر تھے۔ ان مسائل سے مختلف فیوض پر روشنی ڈالتے تھے کہ کیا جو کچھ کہہ کر ہے۔ اب وہ ہر برکت !!
اللہ تعالیٰ نے مولوی صاحب کی شخصیت کا دارالافتاء کے لئے بہترین اہتمام کیا ہے۔ انہوں نے اپنے اہل ایمان کو ہمسار اور نوری بنا لیا۔ وہ ایک ایسے گھر کے بارہ اپنے آ رہنے تھے اور روش تھے میں انہر وہاں پر گنبدہ دیکھنا تو روزگار ان کی زبان سے کبھی حریف نہ کیا تین نہیں مٹا گیا ہیں کہتے ہیں کہ انہوں نے ہمارے ایک سر پرستوں کو اپنے گناہوں کو گفٹنگو کے دوران کہنے لگے کہ اگر صاحب کوئی کچھ کہتا ہے تو میں بولوں ہوں اور برسوں سے فریضیوں میں برسے خاندان کے وہ افراد ہیں اور اسے پڑھے خاندان کا شہسوار کوئی معمولی بات نہیں۔ لیکن انہوں نے جسے اس کا احساس نہیں ہونے دیا کہ جس میں برول سے بے کار ہوں وہ وہاں پڑھے معتقد تھے۔ ہر شہرہ کے ساتھ کہنے کہ انہوں نے سے دعا بھی کر۔
انظار میں تدبیر میں کل لاؤ۔

صوم و صلوات کی پابندی باری کی حالت پر مدد سے عبادت کو ترک نہ کھینچنے مائے سے نماز کی پابندی کی پروردگاری سے کرتے۔
تعلیم کا جوش محترم مولوی صاحب کا سینہ تلخ تھا۔ ان کا باطن عام کو فراہم تھا۔ ہر وقت سے کھائے اور اپنی انصاف میں

نہیں کرتے اس کا خوب کھانا ہے۔ اسلام کو غرین زینت ۲ سورجہ ۵۵۰ میں دیکھنا ایسا کنگہ تنگ دانائی اسلام کا عالم تسلیم اور عجز و توحید و پیشہ ایمان پر صاحب کی تعلیم و ترویج، ان کمزورتاں پر مولوی صاحب سپر کئی بحث فرماتے اور کہتے عالم شہنشاہ ہوتا۔ ان کا طرز گفتار، نفوس سے بچانے کا ایک ایک نالی شان رنگ تھا۔ اس نے اسے کسے عزت اس کو پڑھا تو جو سے سننے اور بڑی محبت سے جواب دیتے۔

مولوی صاحب مرحوم کو عقلاً عشق رسول اللہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے بے عیوب و عفا۔ شوق جوی میں صفوں رکھتے۔ آپ کی تقریریں حضور سے محبت و خالص دلدار اور خوش پیدا کر کے تھی۔ انہیں رسول میں بہت آگے تھے۔ عجز و دروہ کہیں کو وہ اپنا خدا نہ بنا پتے تھے۔

خدا ان سے مولود مجتہد کے اور ان کے ذرا اعتقالت تھے۔ انہیں خدایان کے گناہوں سے بے گناہ تھا۔ جب بھی دیکھا سزا دہا کرتے تو ایک تمسک ہر گھ کے چہرے پر پیدا ہو جاتی۔ وہ اپنے آپ کا حضرت پناہ مولود علی السلام کی عظیم گتے اور فرح میں کرتے۔ آپ کا ایمان کھنڈ تھا۔ حضرت سید مراد کی مصداق تھے۔ آپ بڑی جرأت سے اعلان کرتے اور بیعت لکھتے کہ حضرت سید مراد کے نام سے ہیں۔ اور نبیوں کا بہت برا مقام ہے۔ حضرت سید المرسلین کے مقدس خاندان کے تسلیم افراد کو کہے ہو چاہئے حضرت تبلیغ اسیح الثانی ایہ اللہ منورہ العزیز کی محبت کامل کے لئے بہت دعا کرتے۔ حضرت مدنی امیر احمد صاحب اور حضرت غلام شریف احمد صاحب کے کلمات کا آپ پر بے حد اثر تھا۔

مولوی صاحب کو مساجد مزاج اور صاحب کے ساتھ غلامی اور دل میں تھی۔ اگلی بار سے وہ آپ کے پاس جاتے تھے۔ جب وہ یادگیر سے پر جانے والے تھے تو خاکسار سے مشورہ کرتے۔ گئے گی اگر راستے میں اپنا کج قسمت خراب ہو جائے تو کوششہ انی کما فی جائے۔ وہ اکثر اس نے دیکر کہ یہ کھائیں کھائیں جو کچھ وہ ایک بے عزم سے پھا رہی اور اعلیٰ کی کو رو دے ہے کیا یہ ممکن نہیں کہ شرکت فتویٰ کی جائے۔ کہنے کو لڑکے کا جھگڑا ہے ہر ماہ میں ہوتا ہے

مولوی صاحب کو انہرہ سے ہو گئے اور زمین کے نمایاں لیکر عرس کے چہرہ دیکر آ رہے ہیں۔ انہرہ میں دیکھنے کے لئے نہیں کے تاب نہ ہو۔ اور پورا دست احباب بھی نہیں مجھ سے تو بولے کہ مولوی صاحب کو آئندہ جانا نصیب بھی سے کہ نہیں۔ یاد گاری

فقہ خالص اور کڑا تھا۔ کیونکہ مولوی صاحب کے انداز بیان سے معلوم ہوتا تھا کہ وہ سزا کھنڈ تھا۔ اور کچھ نہیں۔

جب میں صاحب کو مولوی صاحب سے گفتگو کرنے کے لئے آئے۔ وہ بہت کمزور نظر آ رہے تھے۔ اور دم بھی کمزور تھا۔ ان کے سینے کا اسیٹھام کیا گیا۔ میں صاحب کو کچھ بولنے میں دلچسپی نہ تھی۔ کہ مولوی صاحب نے کہا کہ وقت آئے گا۔ اور اس وقت کچھ ایسا مسرت ہی چاہئے تھے۔ خاکسار نے کہا کہ مولوی صاحب آپ کمزور ہیں اور یاد دہا کر کے فریضہ سے سال ہی ہونے کی راہ کھولنا پائی ہے

میں ٹیٹ خام برآپ کو کھلی ہوئی دیکھی تھی۔ آپ میں صاحب سے گھر بریل کی جلی۔ اور اگر آپ دلچسپی آئے تو میں صاحب کو کچھ سوالی فرماتے۔ مولوی صاحب سزا کرنے گئے اور کہنے لگے کہ مجھ پر بیماری تو زندگی کے ساتھ رہے گی۔ میں کو یاد ہر ماہ میں ہوتے آئے گا۔ وہ ہر گویا میں کھیلے ہیں۔ اہم سے کا چند دن پر بیٹھے ہیں، بھلا وہ رخصت ہوں اور میں جاؤں ہر روز ہوں۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے؟

مولوی صاحب کی طبیعت مسلم تھی۔ وہ ایک تھوڑے مختلف موضوعات پر تھیں۔ اور مدنی بحث کرتے ہیں آپ کو کافی صبر و تحمل تھی۔ گھنٹے کا ٹیٹ تھا۔ گھنٹے کا دن سے محبت کرتے تھے۔ اور لکھنے کے کڑے تھے۔ آخری دنوں میں انہیں اس بات کا احساس نہ تھا کہ وہ زیادہ کمزور نہیں ہو سکتے۔ پڑھنے سے بھر پور تھی۔ جیٹا سے وہ کبھی ہر گھنٹے مطالعہ کرتے اور میں چاہیے تھے لیکن کمال تھا لیکن طویل حالات نے انہیں بے معبود کر دیا تھا۔ خاکسار ان سے جب بھی ملتا مولوی صاحب بڑی محبت سے پوچھتے تھے کہ آپ کیا لکھ رہے ہیں اور کوئی کتابیں ڈیجیٹل ہوتے ہیں۔ جب میں جواب دیتے تو انہوں نے مولوی صاحب کو اکثر کتابیں ہی پڑھنا چاہئیں۔ انہوں نے تو زمانے کو جانتے تھے کہ انہوں نے مطالعہ فروری سے اور بتایا کہ وہ سے آئی ہوئی ہیں۔ یہ محبت ہی پڑھنے کو دے دیتے!!
مولوی صاحب ایک طویل عرصے سے غلاظت سے خون کے وہاں HYPERTENSION کے مرض تھے اور حیدرآباد کے مشہور ڈاکٹر سید عبداللہ

قادیان والوں سے پوچھو قادیان اے کی شان

(تقریب صفحہ ۷)

انہوں نے یہ منتر پڑھا کہ خراب میں کہ ان
 خیرم سالی کا پتھر عمرہ اہل سان سے جاری
 رکھے سوئے ہیں۔ مگر وہ کئے باہر وہ
 حضور کے اعلیٰ مقام اور عظمت کو کم کر
 گئے ہیں طعن طویل پر نام مزار امداد تہ۔
 لیکر خدا خالق ہے جو ہے ہر شے کا
 کہ وہ ان کو کس اور خداوند سے سمجھو
 رکھات ان میں سے ایک تک حضور
 کا مشن عالی سے بخون رادف و آگاہ
 ہے۔ مزار کو کس شہادت تلبیہ میں ہے
 کہے سزاویہ حضرت قاضی اکل
 صاحب نے یہ

سے احمد نہیں کہتا کہ قادیان احمد
 رسول سے مراد ہے حضرت یحییٰ موجود علیہ
 السلام ہی کا ذات ہے اس کے اذیت
 سے اللہ علیہ السلام کا ذاتی نام "محمد" بقا
 ہے تک صفائی نام احمد بقا۔ بخونانی
 الرسول کا مقام حاصل کر لینے کے پیغمبر
 حسین حضرت یحییٰ موجود علیہ السلام سے
 ذاتی نام احمد رکھتے ہوئے ظہیرت کے
 رنگ میں صفائی علیہ السلام آپ کا حوالہ
 گئے۔ جن کی اہلانات اللہ ہی حضور علیہ
 السلام کو "یا احمد" مگر کسی پکا و آگاہ
 اہل جاہلیت سے "احمد" ہی کے نام پر بیعت
 کی۔ ان حالات میں کیا یہ لقب "محمد" اور
 تکسرا اور واقعات کے خلاف بات نہ
 ہوگی کہ حضرت یحییٰ موجود علیہ السلام کے
 "احمد" رسول کا معنی "بہشت سے انکار" کیا
 جائے! خراب تلبیہ کی اس غلطی پر
 مشتبہ کرتے ہوئے حضرت قاضی اکل صاحب
 نے کیا خوب فرمایا ہے

نام پر احمد کہتے مگر احسن
 یہ میریوں کہتے ایک طرفہ جا

خط و کتابت

کرتے وقت خریداری نمبر کا حوالہ
 ضرور دیں۔ لکھنؤ پتہ

لازمی چندہ جات کی فریفت

یہ امر کسی سے پوشیدہ نہیں ہے کہ چندہ و عام جمعہ اور چندہ جمعہ روز
 جماعتی طور پر لازمی اور ضروری چندہ ہے۔ اور سب سے مقدم ہیں۔ کیونکہ ان
 کو نبی "محمد" حضرت یحییٰ موجود علیہ السلام نے رکھی ہے۔ اور ان میں
 باقاعدگی کے لئے حضور تاکید کرتے ہیں۔ یہاں تک فرماتے ہیں کہ

جو شخص تین ماہ تک جمعہ ادا نہ کرے گا
 اس کا نام سلسلہ بیعت سے کاٹ دیا
 جائے گا۔ اور اس کے بعد کوئی مفرد
 اور لاپرواہ جو انصار میں داخل نہیں
 اس سلسلہ میں عسر گر نہ رہے

گویا تین ماہ تک چندہ نہ دینے والے کے متعلق حضور علیہ السلام کا
 اس قدر اذکار ہے کہ وہ سلسلہ بیعت سے کاٹ جاتا ہے۔ چہ جب تک پو

شخص اس سے زیادہ کئی ماہ یا کئی سال سے چندہ کا تانک یا تلف یا دار
 ہو۔ ایسا شخص اپنے متعلق خود غور کرے کہ سے ظاہری طور پر اگر کوئی شخص ماہیت سے
 خاری نہ بھی ہو لیکن خدا قاضی کے عندہ اس کو باقی کی یاد رکھیں اس کا نام سلسلہ بیعت سے
 کاٹ جائے۔ تو یہ امر اس کے لئے ارشاد
 خداوندی خسر اللہ و ذاکر فرقة کے مطابق
 سخت نقصان اور خسران کا موجب ہے۔
 لا طریقت الہال تادیان

مقامت پیر پتہ
 ناکار سید پتہ
 سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم مکہ

تقریب صفحہ اول

جگہ کی زبان میں کہ آپ نے قرآن مجید کی آیت "تخوف
 اور دوسرے اسلامی تاریخی شواہد سے اور عقل و تحقیق
 کو دوسرے بات کی خلاف ورسی کا امر ہے جب
 تو خود مگر ذوق نہیں رکھتے۔ اور نہ ہی غیر خلوت کے
 انہوں کو اپنا حلیہ نہ مکتوب سے اس میں آپ نے
 حضرت یحییٰ موجود علیہ السلام کی نام کو
 جاہلیت اور پھر اس میں خلافت کے قیام کی اہمیت
 ضرورت کا ذکر کیا جس کے نتیجے میں آج دنیا میں تبلیغ
 اسلام جاری ہے۔

اس جگہ کی تقریب کے پرکار انہوں میں سے ایک
 نظم کو یہاں تقریباً جو سب اہل علم سے سنائی۔ آخر
 یہ ضروریہ نظم جو اس وقت تک لکھی اور جو ایک
 ناول یعنی نئے ناول "تقریب" کی آپ نے فرمایا تقریب
 عربی زبان میں لکھیں گے ہیں۔ اور نہ ہی اصطلاح
 میں ہی کاروباری ناخن علیہ السلام ہے جو کئی
 لائے ہوئے سن کر کہیں کہ ہے۔ اگر بہت
 اصل ہے تو خلافت اس کا نتیجہ ہے۔ سرور نور
 میں اہل عقائد نے انہوں سے اس کا
 اس نظام خلافت کے قیام کا وعدہ فرمایا
 ہے۔ چنانچہ دوسرے اولیٰ خلافت راشدہ
 کے قیام کے رنگ میں پورا پورا اور
 اب پھر خلافت احمدیہ کے اجراء کے
 پورا پورا ہے۔ دراصل فریفت خدا بنانا
 ہے انسانوں کے جلمے ہوئے نہیں
 بھی کرتی تلبیہ ہوئے ہیں اس کے متعلق آپ
 نے حضرت علیہ السلام کے اولیٰ کے بعد ہی
 ہزاروں دفعہ فرمائی ہیں حضرت کی طرف
 سے "محمد" اور آپ نے ہر وقت فرمایا
 خلافت کے سامنے کی تھی۔ اس کو پیش کیا
 اس کے علاوہ خلافت اولیٰ کے بعض اہم
 واقعات بتانے کے بعد آپ نے ثابت
 کیا کہ علیہ السلام بنانا ہے۔ اور میں کو وہ امی
 منصب پر قائم کر دے تو وہ شخص خدا
 ناز سے کاسر کر دے علیہ السلام ہے۔ اور
 دنیا کا کوئی طاقت اس کو محدود نہیں کر
 سکتی۔ اس سلسلے میں آپ نے حضرت علیہ
 السلام کے بعض اہم واقعات اور کے اختصار
 پیش کیے۔ جو آپ نے متعدد مرتبہ فرمایا
 خلافت کے اندر وہی فتنہ کے نوبت کی تلبیہ
 اس کے بعد آپ نے خلافت علیہ السلام کے زمانہ
 میں عرب الفتن اور بیعت کی طرف سے پیدا
 کردہ بعض ضرورتوں کا ذکر کیا اور بالعموم
 چند بیعت کے فتنے کا تفصیلی بتائی حضرت
 ابوالمؤمنین کے زہریں چند خلافت میں تبلیغ
 داشت عت اسلام کی سرگرمیوں کا ذکر کیا
 کہ یہ سب خلافت کی کامرانی سے حاصل نہیں
 آدھی آپ نے حضرت علیہ السلام کے اہل
 اہلہ اللہ علیہ السلام اور ان کی امت کا ہزار
 کام کو نوازی زندگی کے لئے دعا کی جو ایک لمحہ کی کہ
 اللہ تعالیٰ ہمیں پیار سے اہم کردہ نوازی
 سے زیادہ سے زیادہ ناز اور کرم حاصل
 کرے کی تلبیہ دے۔ بعد وہی جیل پتہ نور میں

صاحب کے زیر غور تھے۔ کبھی کسی وہ
 خاکسار سے بھی مشورہ کر لیا کرتے تھے
 خدائیاں پوری یا نبوی سے استعمل فرماتے
 تک کا جو پھر بہتر نکالنے کے لیے کئی مذاہن
 استعمال فرماتے۔ ہرگز سے اس طرحی مرتبہ
 میں کبھی حرب شکایت آپ کی زبان پر نہیں
 آیا۔ چندوں سے وہ بے حد مکر و مہوش
 تھے۔ اس کے باوجود وہ جماعتی جلسوں میں
 شہر کا ہوتے۔ ہر جمعہ جو بی ہال آجاتے
 اور جب بھی جمعیت کے بارے میں بہت
 کیا جاتا تو فرماتے کہ "موجود علیہ السلام
 آشتی سے ایک اور قبل انہیں دل کا دورہ
 بھی پڑتا تھا اور بے چینی پر وہ کئی تھی۔ یہی
 پھر جمعیت میں تھے۔

۱۹۱۹ء میں کی حج کو بیعت اپنی تھی۔ تمام
 دن انہی ہی حسب معمول کی اور نہ ہی کو سنتے
 کا موجودہ۔ اور اپنے منبر مشوروں سے
 "نور" مشام کا کھانا مناسبت کے نورس
 "تہنہ" اور رانک کے باہر کے جتنے ہی
 سہستانے کے لئے تشریف لراہر تے
 کچھ دیر بعد گئے کہ انہیں بیعت کے نئے
 حصہ میں تکلیف پہنچا ہے اور حکم سے آ
 رہے ہیں۔ نورانی ایک لکھی اور اگر جو
 سو ریا صاحب کے پڑوسی ہیں۔ میں
 پڑوا گیا۔ انہوں نے حاضر کیا اور انہیں
 دیا مہین چکر بستے رہے۔ لہذا انہوں نے
 ڈاکٹر منان صاحب کو اپنے حضورہ دیدار
 وقت رانک کے سارے ڈیکر رہے تھے۔

اور پھر چند ہی عرصہ میں ان تمام مندرہ بیعت
 کی حالت بہت ہی ایک وسیع حلقہ اصحاب کو گول
 چھوڑ کر اپنے ناکہ بیعتی سے جالی اور ان
 لکھنا اور ہر جہاں
 آٹھ بج رہے تھے۔ تو سنان میں خاموشی
 تھی۔ اصحاب سرگوشیوں میں مصروف تھے
 اور موتی صاحب کا ذکر خیر جاری تھا۔ بلاشبہ
 تہرتیا رہ جاتے پھر خاکسار ہی دنگ رہا تھا
 جو تکلیف دہی ہو تو پورا کھیل صاحب نے خاکسار
 کو کھدائی تھی۔

۱۰۰ سے اللہ! مرحوم کو جنت نصیب
 کر۔ اپنے عہد کے قلوب میں جگہ دے۔
 ان کی اولاد کو نیک بیعت بنا۔ انہیں صبر کی
 طاقت دے۔ انہیں استلاؤں سے محفوظ
 رکھ اور انہیں ہی پورا آواز کے کی توفیق
 دے۔

اتنے میں اجتماعی دعا ختم ہوئی۔ اور ہم
 تمام مولوی صاحب کی پیٹری پادوں میں
 لئے گھر گئے۔
 ذہن کے کسی گوشہ میں پتھر گوج نہ تھا کہ
 انسان کو چاہیے کہ تھیل خضار ہے
 ہم کہاں ہیں گے جب در رسول خدا ہے

وصیایا

نوٹ :- وہما مشفق سے تمل ای شے شاخ کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی وصیت کے بارہ میں کسی جیت سے کوئی اعتراض ہو تو اس سے مجلس کا پروردار کو محتسب بری طور پر اطلاع دینا جائے۔

سکریٰ بیگم صاحبہ مقبرہ تادیان

۱۳۲۰ء میں سید نظام الدین ولد سید رمضان علی صاحب قوم سید شمس کی عمر ۶۰ سال ساکن خانیپور کے نامور شاہی پور ضلع سرحد پر تھے۔ یہاں انتظامیہ جو اس کے ذمہ دار تھے اسے ۳۰۰ روپے کی عیب ڈیل وصیت کرنا ہوا۔

پہلے سے وہ صاحب بعض ناپائے حیات ہیں۔ میری کوئی جائداد منقولہ وغیرہ منقول نہیں تھی۔ والد صاحب کی طرف سے ۱۰۰ روپے اپنا وراثت خرچ ہوا جس کے لیے عیب ڈیل وصیت تھی۔ صاحبان امیر تادیان کرتا ہوں۔ یہی تادیان تھی اپنی جائداد کے لیے عیب ڈیل فرمادہ۔ انھیں تادیان کرنا ہوتا ہے اور اگر کوئی جائداد کے لیے عیب ڈیل کرے تو اس کا اطلاع مجلس خانیپور کو دینا ہوتا ہے جو اس کے بارے میں یہ وصیت عادی ہوگی۔ میرے سے مرنے کے وقت میری صاحبہ صاحبہ ہوں گے بھی یہ عیب ڈیل وصیت کرنا۔ انھیں تادیان کرنا ہوتا ہے۔ برائے تعین منانک انت السیخ العظیم۔ عیب ڈیل نظام الدین ۱۳۲۰

گواہ مشہور امیر احمد مہاراجہ صاحب مال جماعت خانیپور کو ۱۳۲۰ء
گواہ مشہور امیر احمد مہاراجہ صاحب مال جماعت خانیپور کو ۱۳۲۰ء

۱۳۲۰ء میں سید خاتون امیر سید نظام الدین صاحب قوم سید شمس خاندانی عمر ۶۰ سال صاحبیت ۳۰۰ روپے کی عیب ڈیل فرمادہ۔ یہاں انتظامیہ جو اس کے ذمہ دار تھے اسے ۳۰۰ روپے کی عیب ڈیل وصیت کرنا ہوا۔

۱) وہ بہتر فرماؤں میں گیارہ صد روپے جس کے عیب ڈیل وصیت تھی۔ صاحبان امیر تادیان کرتا ہوں۔ (ب) ان روپوں کو نہیں۔ اگر وہ ۱۰۰ روپے کے عیب ڈیل وصیت عادی ہوگی اور اس کے لیے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوا۔ (ج) اگر اسے عیب ڈیل کرنا ہے تب بھی صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔ (د) اس کے علاوہ بھی گیارہ صد روپے مگر عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۲) جو وصیہ کے مستحق اور فقیر ہوں۔ اس کی قیمت تھی۔ صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۳) وہ ۵۰ روپے عیب ڈیل کرنا۔ اس کے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۴) صاحبان امیر تادیان کرنا۔ اس کے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۵) اپنی آؤ کا لیے عیب ڈیل فرمادہ۔ انھیں تادیان کرنا ہوتا ہے اور اگر کوئی جائداد کے لیے عیب ڈیل کرے تو اس کا اطلاع مجلس خانیپور کو دینا ہوتا ہے جو اس کے بارے میں یہ وصیت عادی ہوگی۔ میرے سے مرنے کے وقت میری صاحبہ صاحبہ ہوں گے بھی یہ عیب ڈیل وصیت کرنا۔ انھیں تادیان کرنا ہوتا ہے۔ برائے تعین منانک انت السیخ العظیم۔ عیب ڈیل نظام الدین ۱۳۲۰

گواہ مشہور امیر احمد مہاراجہ صاحب مال جماعت خانیپور کو ۱۳۲۰ء
گواہ مشہور امیر احمد مہاراجہ صاحب مال جماعت خانیپور کو ۱۳۲۰ء

۱۳۲۰ء میں سید خاتون امیر سید نظام الدین صاحب قوم سید شمس خاندانی عمر ۶۰ سال صاحبیت ۳۰۰ روپے کی عیب ڈیل فرمادہ۔ یہاں انتظامیہ جو اس کے ذمہ دار تھے اسے ۳۰۰ روپے کی عیب ڈیل وصیت کرنا ہوا۔

۱) وہ بہتر فرماؤں میں گیارہ صد روپے جس کے عیب ڈیل وصیت تھی۔ صاحبان امیر تادیان کرتا ہوں۔ (ب) ان روپوں کو نہیں۔ اگر وہ ۱۰۰ روپے کے عیب ڈیل وصیت عادی ہوگی اور اس کے لیے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوا۔ (ج) اگر اسے عیب ڈیل کرنا ہے تب بھی صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔ (د) اس کے علاوہ بھی گیارہ صد روپے مگر عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۲) جو وصیہ کے مستحق اور فقیر ہوں۔ اس کی قیمت تھی۔ صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۳) وہ ۵۰ روپے عیب ڈیل کرنا۔ اس کے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۴) صاحبان امیر تادیان کرنا۔ اس کے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

جماؤاد داخل یا خزانہ کے رسیب کے منکر کوئی تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت عیب ڈیل کر دے۔ صاحبان امیر تادیان کرتا ہوں۔

۱۳) اگر اس کے عیب ڈیل جائداد عیب ڈیل کر دے تو اس کا اطلاع مجلس خانیپور کو دینا ہوتا ہے جو اس کے بارے میں یہ وصیت عادی ہوگی۔ میرے سے مرنے کے وقت میری صاحبہ صاحبہ ہوں گے بھی یہ عیب ڈیل وصیت کرنا۔ انھیں تادیان کرنا ہوتا ہے۔ برائے تعین منانک انت السیخ العظیم۔ عیب ڈیل نظام الدین ۱۳۲۰

گواہ مشہور امیر احمد مہاراجہ صاحب مال جماعت خانیپور کو ۱۳۲۰ء
گواہ مشہور امیر احمد مہاراجہ صاحب مال جماعت خانیپور کو ۱۳۲۰ء

۱۳۲۰ء میں سید خاتون امیر سید نظام الدین صاحب قوم سید شمس خاندانی عمر ۶۰ سال صاحبیت ۳۰۰ روپے کی عیب ڈیل فرمادہ۔ یہاں انتظامیہ جو اس کے ذمہ دار تھے اسے ۳۰۰ روپے کی عیب ڈیل وصیت کرنا ہوا۔

۱) وہ بہتر فرماؤں میں گیارہ صد روپے جس کے عیب ڈیل وصیت تھی۔ صاحبان امیر تادیان کرتا ہوں۔ (ب) ان روپوں کو نہیں۔ اگر وہ ۱۰۰ روپے کے عیب ڈیل وصیت عادی ہوگی اور اس کے لیے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوا۔ (ج) اگر اسے عیب ڈیل کرنا ہے تب بھی صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔ (د) اس کے علاوہ بھی گیارہ صد روپے مگر عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۲) جو وصیہ کے مستحق اور فقیر ہوں۔ اس کی قیمت تھی۔ صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۳) وہ ۵۰ روپے عیب ڈیل کرنا۔ اس کے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۴) صاحبان امیر تادیان کرنا۔ اس کے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۱۳۲۰ء میں سید خاتون امیر سید نظام الدین صاحب قوم سید شمس خاندانی عمر ۶۰ سال صاحبیت ۳۰۰ روپے کی عیب ڈیل فرمادہ۔ یہاں انتظامیہ جو اس کے ذمہ دار تھے اسے ۳۰۰ روپے کی عیب ڈیل وصیت کرنا ہوا۔

۱) وہ بہتر فرماؤں میں گیارہ صد روپے جس کے عیب ڈیل وصیت تھی۔ صاحبان امیر تادیان کرتا ہوں۔ (ب) ان روپوں کو نہیں۔ اگر وہ ۱۰۰ روپے کے عیب ڈیل وصیت عادی ہوگی اور اس کے لیے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوا۔ (ج) اگر اسے عیب ڈیل کرنا ہے تب بھی صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔ (د) اس کے علاوہ بھی گیارہ صد روپے مگر عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۲) جو وصیہ کے مستحق اور فقیر ہوں۔ اس کی قیمت تھی۔ صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۳) وہ ۵۰ روپے عیب ڈیل کرنا۔ اس کے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۴) صاحبان امیر تادیان کرنا۔ اس کے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۱۳۲۰ء میں سید خاتون امیر سید نظام الدین صاحب قوم سید شمس خاندانی عمر ۶۰ سال صاحبیت ۳۰۰ روپے کی عیب ڈیل فرمادہ۔ یہاں انتظامیہ جو اس کے ذمہ دار تھے اسے ۳۰۰ روپے کی عیب ڈیل وصیت کرنا ہوا۔

۱) وہ بہتر فرماؤں میں گیارہ صد روپے جس کے عیب ڈیل وصیت تھی۔ صاحبان امیر تادیان کرتا ہوں۔ (ب) ان روپوں کو نہیں۔ اگر وہ ۱۰۰ روپے کے عیب ڈیل وصیت عادی ہوگی اور اس کے لیے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوا۔ (ج) اگر اسے عیب ڈیل کرنا ہے تب بھی صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔ (د) اس کے علاوہ بھی گیارہ صد روپے مگر عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۲) جو وصیہ کے مستحق اور فقیر ہوں۔ اس کی قیمت تھی۔ صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۳) وہ ۵۰ روپے عیب ڈیل کرنا۔ اس کے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۴) صاحبان امیر تادیان کرنا۔ اس کے عیب ڈیل صاحبان امیر تادیان کرنا ہوں۔

۱۳۲۰ء میں سید خاتون امیر سید نظام الدین صاحب قوم سید شمس خاندانی عمر ۶۰ سال صاحبیت ۳۰۰ روپے کی عیب ڈیل فرمادہ۔ یہاں انتظامیہ جو اس کے ذمہ دار تھے اسے ۳۰۰ روپے کی عیب ڈیل وصیت کرنا ہوا۔

خبر ستر

نئی خطی راجون، میردھان ستر شری
 لال بہار ستر سے لڑو گروا دی خبر
 رساں، زمینیں تیک کے ناظر کے سابق
 ایک انٹرویو پر بتایا کہ وہ جولائی کے آخری
 ہفتے میں پورک سلاویہ میں گئے ان سے
 پوچھی گیارہ برصاں ستر کی طور پر وہ اپنے
 قہرہ کے پنے سال کے کام کیا جائزہ
 لینے ہیں راہی کے جواب میں شری شاستری نے
 کہا کہ برصاں کی تحفا سے ایم ایم ڈاکٹرن اور
 چیلنج کاسال رہا، شری نرو ک مرتبہ پرمیش
 جن پنے ماہی سے ملی تھیں پھر برصاں
 کا سامنے لگاؤ پٹی کران کا کام پنے بیسے
 پورک اور جن سے جاری رہنا ہائے جسے پر
 چیلنج پر برصاں کرنے کے لئے کیا گیا۔ میں کئی
 سالوں کا سامنا کرنا پڑا، ان میں سے کئی بہت
 تشریح کا کہتے تھیں ہم ان سے پنے ارادان
 پرست، بویا نے برصاں جو گئے ہیں مجھے
 پورا کھر دوسرے کے کھارت آگے بڑھے
 گا اور اپنے نشانے حاصل کرے گا

بھئی راجون، مرکزی وناٹن خزانہ کے
 انڈسٹ ڈائریکٹ ریٹ کے شرف نے آج
 وسطی میں ہی ایک سٹیل پراجیکٹ پر چار ہزار لاکھ
 روپے کھڑی کر ڈیڑھ لاکھ کے چھاپا کے
 دوران چند قابل اعتراض دستاویزات بھی
 میں جن سے پنے کھڑے گا کہ کارڈوں کی
 ہدایت پر کھارت ہی ادا کیجاں گی کہیں۔

نئی دہلی راجون، آرمہ اطلاع منظر کے
 پاکستانی فوجی گورنمنٹ پر وارنٹ کے کارڈ سٹیٹ
 میں جنگ بندی لانی پارک کے کھارتی علاقوں
 داخل جو سٹیٹ سٹیٹ کھارتی جواں نے انہیں از
 کھدیا گیا۔ کھارتی فوجوں نے سر پر ہوا اور گولی
 کا جواب گولی سے دیدہ بتایا گیا ہے پاکستانی
 فوجیں اپنے پیچھے چارہ لاکھیں چھوڑ گئیں کھارتی

جوانوں نے دیا کھارتی فوجی پڑھے ان میں
 سے ایک کے بعد آڑاں ہسپتال میں موت ہو گئی
 بتایا گیا کہ کھارتی علاقوں میں گیارہ پاکستانیوں کی
 لاشوں کے علاوہ جنگ بندی لانی کے پارلیم
 ۱۰ پاکستانی سرکہ بازمی حالت میں پڑے تھے
 چند کھارتی فوجی بھی زخمی ہوئے۔

نئی دہلی راجون، صوبوں سے ہم ستر
 کہ در روزہ کانفرنسی آج شام ختم ہو گئی۔
 یہ کانفرنسی میں اتنے میں گئے، دو روزہ دورہ
 تقریباً دو دن گئے کھارتی رہا۔ اس میں
 ملک کی سرحد کے حفاظت کے لئے ایک مہم
 اور سرکارنا مائل والی حفاظتی جمعیت کو ڈاک
 فاکرہ میں کہا گیا اور اس کی تنظیمی کمیٹی
 کی ہدایت کے سلسلہ میں کھارتی میں مرکزی
 چپ رادی میں، اس سیکم کے وقت کام میں

تعمیر کی جو اس وقت مہمانی کر دوں
 ایک مرکزی کانفرنسی کے اس سیکم کی وقت
 میں مرکزی مکان سرکار کی طرف سے کی گئی
 سری لنگے راجون، مرکزی وزیر تعلیم شری
 محکمہ میں چھاپا گئے دلی کو درانگی سے پنے
 یہاں ایک برس کانفرنسی میں کیا کثیر تھے
 لوگ کھارت پر کسی بھی نئے پالیسی باہمی
 عمل کو نامہ سامنے کے لئے سخت طور پر
 تیار ہیں مجھے نہیں سے کہ سردوں میں ہیں
 اور پاکستان کی کسی فوجی نقل و حرکت سے
 کثیر برصاں نہیں ہوں گے کثیر کھارت
 کے سکولانڈ کی حقیقتی کارٹی ہے۔ کیوں
 نہ ہو کہ اور سلطان سہاں جیساں ہیں شری
 چھاپا گئے کہ کثیر عبدالکریم کی حرکت کو
 محدود کرنے کے فیصلہ پر مرکزی سرکار
 سفیدی سے تمام ہے۔ مہنگ رہن جس کا
 اظہار رائے کے آنا ہی ہے۔ سرکار کثیر
 کو چاہے اس کا سر کھارتی بندوں نہ ہو
 وہیں کی آزادی خطرہ ہی ڈالنے کی ہدایت
 نہیں دے گی۔ پچھلے سال میں شیخ عبداللہ
 کو رہا کر کے درست کارروائی کی گئی۔ کیوں کہ
 انہیں پورے جوئے دانا کے ساتھ ہائے
 کا سوچ دینا چاہئے تھے۔ انہیں تمام ہونا
 دی گئیں۔ وزیر اعلیٰ کثیر مسٹر صادق نے
 انہیں رومی ڈھیل دی، حالانکہ اگر ہی مسٹر
 صادق کی صادق کی جگہ ہوتا۔ تو کبھی ایسا نہ
 کرتا لیکن شیخ صاحب نے ان حرافات کا پانچ
 ناکہ اٹھایا وہ اپنا دماغی توازن کھو بیٹھے اور
 کھارت کے باروں کے دشمنی کے ساتھ
 گانہ سزواں کر دی۔

نئی خطی راجون، پرمہاں ستر شری
 نال بہار وناٹن ستر سے آج کھارتی پونی
 دستاویزات کے طلبہ کے ایک گروپ
 سے جو ان کے ساتھ ہات چھت کے لئے
 دلی آیا تھا۔ خطا پر گئے ہیں کہ پاکستان
 کی طرف سے جو سرحدی تحولات اور صورت
 حال پیدا کر دی گئی ہے اس میں ہیں بہت
 زیادہ سادہ حال اور چوکھ رہنے کی ضرورت

۱۰-۱۱ جولائی ۱۹۶۵ء کو کانپور شہر میں ہوائی سیکھنے کانفرنس

صوبہ اتر پردیش ریویجی کی احمدی جماعتوں کیلئے ضروری اعلان

احباب جماعت حمیدیہ اتر پردیش کی اطلاع کے لئے اعلان کیا ہا کہ ہائے کہ جس سال
 ۱۹۶۵ء کے موقویرا اسباب جماعت ہائے احمدیہ اتر پردیش کی صوبائی کانفرنس کے وقت
 کی جو تجویز ہو گئی تھی اسے نظارت ہائے منظور کیا ہے یہ صوبائی کانفرنسی میں
 مورخہ ۱۱ جولائی کو کانپور شہر میں منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے
 مرکز کی طرف حسب ذیل اہم اراکام انشاء اللہ اس کانفرنس میں شرکت کریں گے
 ۱۔ محکم مولوی شریف احمد صاحب مینا ناضل اپنا راج سٹیٹ
 ۲۔ محکم مولوی گوپندر احمد صاحب ناضل اپنا راج سٹیٹ
 ۳۔ محکم مولوی سب احمد صاحب ناضل اپنا راج سٹیٹ
 یو پی کے احمدی اصحاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر کانفرنس
 کو کامیاب بنائیں اور ابھی سے اس کی تیاری شروع کر دیں۔
 ناظر دعوت و تبلیغ نادیاں

بھئی راجون، مرکزی کسم حکم نے
 کل صبح بھئی سے احمد آباد جانے والی ٹرک
 پر ایک ہتھیاردار کا پھینکا کہ اس
 کا راکر رک لیا اور اس کی تھانسی پنے پر
 لگ لگ ۹۰ روپے کا سنگی شہ گھڑوں
 سونا اور برے برادے اور کاربی سوار
 دو اشخاص کو گرفت کر لیا۔
 سنہ ۱۹۶۵ء راجون، آرمہ اطلاع کے مطابق
 بھئی کانفرنس کو ۱۹۶۵ء میں کانفرنس
 جوئی - وٹ لاکو سر کرنے میں کامیاب
 ہو گئی ہے۔ اس ٹیم کے ممبران تھے
 ۱۔ محترم راجون، کھارت کے آپ رائٹر
 پی ڈاکٹر ذاکر حسین لوان کے پانچ دن کے کھاری
 دورہ پر گل پھان پیچھے۔ ہوائی اڈہ پر ہونان
 کے وزیر اعلیٰ اور کھارتی ستر میں
 منے آپ کھارت کی ڈاکٹر ذاکر حسین راجون
 کوشاہ پران سے ہیں گئے۔

ہے۔ آپ کے کیا کہ پاکستان کے ساتھ
 تمام مسائل پر اس طور پر کرنے کے خواہاں
 ہیں لیکن ہمت سے پاکستان پر نہیں چاہتا۔
 اس وجہ سے ایسی حالت پیدا نہیں ہوئی تھی
 جس جھگڑے کے پراسن طور پر کھانے کھابہ
 میں معاملات میں سب کا فرج ہے کہ وہ دین
 کی کھنڈنا اور کھنڈی کی رکھنا کر ہی ہدایت کو
 مفید رہنا ہے کیوں کہ شریک رہے آپ کے کیا کہ
 سردوں پر خطرہ ابھی چاہتا ہے
 نئی خطی راجون، پرمہاں ستر شری
 شاستری نے ایک بار پرمہاں والی الفاظ میں اعلان
 کیا ہے کہ جب تک پاکستانی فوجیں دن کھرت
 کھجڑ کوٹ میں رہیں اور یو اینٹ فہم کی
 ہو کہوں کو خالی نہیں کتیم کھارت سرکار ہتھی
 کی کافی بات چیت شروع نہیں کرے گا۔

ہر تسم کے پگڑے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے سہرا ڈل کے ڈرول اور
 کاروں کے ہر تسم کے پڑے جات کے لئے آپ ہماری خدمات
 حاصل فرمائیں۔
 کوالٹی اعلیٰ نرخ دا جی
 آلٹر ڈیزل اینڈ اینیگولین کٹ کٹ
 Auto Traders No 16 Mangal Lane Calcutta
 فون نمبر ۵۶ - ۲۳ - ۵۲۲۲